
 
 

Πρόγραμμα εκδηλώσεων για παιδιά, εφήβους και εκπαιδευτικούς 
 
 

Πέμπτη 8 Μαΐου 2025 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΕΣ ΟΜΑΔΕΣ ΜΑΘΗΤΩΝ 

 

09:00 - 10:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Μέγας Αλέξανδρος του Νίκου Καζαντζάκη: ένα μυθιστορηματικό ταξίδι στον χώρο και στον χρόνο» 
Κλειώ Αναγνώστου, Εκπαιδευτικός Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης ΠΕ70, Τμήμα Επικοινωνίας Εκδόσεων Διόπτρα – 
Παιδικό Βιβλίο 
Γνωρίστε το ιστορικό μυθιστόρημα για παιδιά του Νίκου Καζαντζάκη σε νέα αναθεωρημένη έκδοση με εικονογράφηση 
από τη Σάντρα Ελευθερίου! O Νίκος Καζαντζάκης, με αφηγητή τον Στέφανο, ένα νεαρό αγόρι, αναδημιουργεί τις 
πολλαπλές όψεις της προσωπικότητας του Μεγάλου Αλεξάνδρου, σκιαγραφώντας έναν ηγέτη που εκπληρώνει μια 
αποστολή, μαχόμενος ενάντια στη μικρότητα του ανθρώπου. 
Για μαθητές 10 – 12 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΙΟΠΤΡΑ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Ο αγαπημένος μου ήρωας ο λύκος!» 
Λίλα Ποθητού, μέλος ΑΡΚΤΟΥΡΟΥ 
Πρόγραμμα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης για τον λύκο στην Πάρνηθα και την Ελλάδα. Ένα σύγχρονο παραμύθι 
χωρισμένο σε τέσσερα μέρη, στο οποίο πρωταγωνιστούν ο μικρός Σάββας με την παρέα του και μια αγέλη λύκων. 
Για παιδιά 6 – 8 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΒΑΦΟΠΟΥΛΕΙΟ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ ΜIKΗΣ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Οι μέρες που δακρύζουν» 
Αλεξάνδρα Μητσιάλη 
50+1 χρόνια πέρασαν από την εξέγερση του Πολυτεχνείου. 50+1 χρόνια από μια εξέγερση που υπήρξε το αποκορύφωμα 
των φοιτητικών αγώνων για την πτώση της χούντας και για την εγκαθίδρυση μιας δημοκρατίας που θα εξέφραζε τον 
ελληνικό λαό. Με αφορμή το βιβλίο της Αλεξάνδρας Μητσιάλη Οι μέρες που δακρύζουν, θα συζητήσουμε για την ιστορία 
της εξέγερσης, για τα γεγονότα των τεσσάρων κρίσιμων ημερών, για το φοιτητικό και το μαθητικό κίνημα, αλλά και για το 
πλήθος των ανθρώπων που συμμετείχε, υποστήριξε, αγωνίστηκε μαζί με τους φοιτητές/τριες και τους μαθητές/τριες, για 
την επίδραση που άσκησε και συνεχίζει να ασκεί η ιστορική εξέγερση ως τις μέρες μας. 
Για μαθητές Γυμνασίου - Λυκείου. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ COSMOS - ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12 
«Στη Μέση του Πουθενά» – Μουσικοθεατρική αφήγηση 
Δρ. Βούλα Γιαγκάζογλου - Παπούδα (αφήγηση) - καθηγήτρια ειδικής αγωγής ΑΠΘ, συγγραφέας  βιβλίων και 
θεατρικών έργων για παιδιά, Νικόλας Βόγιαρης, μουσική - Απόφοιτος Τμήματος Μουσικής Επιστήμης & Τέχνης, 
ΠΑΜΑΚ 
Παρουσίαση του βιβλίου Στη Μέση του Πουθενά της Δρ. Βούλας Γιαγκάζογλου - Παπούδα μέσα από μια μουσικοθεατρική, 
διαδραστική αφήγηση. Δύο μικροί ήρωες βιώνουν μια αναπάντεχη περιπέτεια και καλούνται να διαχειριστούν επικίνδυνες 
καταστάσεις, χρησιμοποιώντας τις βασικές δεξιότητες αυτοπροστασίας: Αναγνωρίζω – Ξεφεύγω – Ενημερώνω. Η δράση 
περιλαμβάνει ζωντανή μουσική και θεατροπαιδαγωγικές δραστηριότητες, με στόχο την ενίσχυση της κριτικής σκέψης, της 



ενσυναίσθησης και της προσωπικής ασφάλειας. Το παραμύθι βασίζεται σε επιστημονικά δεδομένα και προσφέρει στα 
παιδιά εργαλεία για να αναγνωρίζουν, να αποφεύγουν και να αναφέρουν κινδύνους με τρόπο βιωματικό και ουσιαστικό. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΛΛΗΝΟΕΚΔΟΤΙΚΗ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ CAMILLERI - ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12 
«Οι μικροί αρχαιολόγοι συναντούν τη νεολιθική εποχή» 
Καρολίνα Βακαλοπούλου, συγγραφέας, εκπαιδευτικός 
Βιωματική δράση με θέμα την ιστορία της νεολιθικής εποχής, βασισμένη στο βιβλίο Οι μικροί αρχαιολόγοι συναντούν τη 
νεολιθική εποχή - Εποχή του λίθου. Μια καλοκαιρινή βόλτα παίρνει διαφορετική τροπή με μια σπουδαία ανακάλυψη! Οι 
ήρωες του βιβλίου ανακαλύπτουν ένα κομμάτι αγγείου και ξεκινούν ένα μοναδικό ταξίδι στην νεολιθική εποχή, μέσα από 
μια ξενάγηση στο Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο!  
Για παιδιά 8 - 9 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΣΤΑΜΟΥΛΗ 

  
ΑΙΘΟΥΣΑ 12 - ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12 
«Σκύλοι από τους αρχαίους χρόνους» 
Πάνος Βαλαβάνης, συγγραφέας, Φιλιώ Μπαφαλούκα, εμψυχώτρια 
Μεταμορφώνομαστε σε αρχαίους Έλληνες και γνωρίζουμε τους Σκύλους, τους πιο πιστούς φίλους του ανθρώπου. 
Μαθαίνουμε την ιστορία τους μέσα από τη μυθολογία, τα αρχαία αγγεία, τα αρχαία αγάλματα, τις αρχαίες επιγραφές, 
μέσα από το βιωματικό παιχνίδι και τη μουσική. 
Για μαθητές 10 – 11 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΡΩΤΗ ΥΛΗ 
 

10:00 - 11:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 - ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Θα σε περιμένω»  
Ιωάννης Γλωσσόπουλος, συγγραφέας, παιδοψυχολόγος, σύμβουλος γονέων, δημιουργός του KidNest 
Διαδραστική παρουσίαση του παραμυθιού με τη χρήση κούκλας που αναπαριστά τον Ορφέα, τον μικρό πρωταγωνιστή 
της ιστορίας. Τα παιδιά συμμετέχουν ενεργά στην αφήγηση εξερευνώντας τον κόσμο της φαντασίας και των 
συναισθημάτων. Η δράση αυτή επικεντρώνεται στην καλλιέργεια της ενσυναίσθησης και στην ενίσχυση των 
οικογενειακών δεσμών, ενθαρρύνοντας τα παιδιά να κατανοήσουν καλύτερα τις σχέσεις με τους γύρω τους, είτε έχουν 
αδέρφια είτε όχι. 
Για μαθητές 6 – 7 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΙΟΠΤΡΑ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 - ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Ο μικρός μουσικός» 
Αλεξάνδρα Μητσιάλη 
Ένας διάσημος μουσικός κι ένας μικρός πλανόδιος οργανοπαίχτης. Μια επιβλητική αίθουσα όπου η συμφωνική 
ορχήστρα της πόλης θα παίξει το καινούριο έργο του μεγάλου μουσικού και ένα παγκάκι όπου ο μικρός μουσικός 
αφηγείται με το ακορντεόν τη μακρινή ιστορία του. Οι δυο τους δε φαίνεται να μιλούν την ίδια γλώσσα. Θα τους βοηθήσει 
η μουσική να συναντηθούν; Ένα βιβλίο για τη δύναμη της τέχνης. 
Για μαθητές Α΄ και Γ΄ Δημοτικού. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ ΜIKHΣ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Το κρεμμυδάκι – Το παιδί με το κανατάκι – Το περιστέρι της Ειρήνης» 
Μαρία Φωτακέλη, συγγραφέας, Φιλιώ Μπαφαλούκα, εμψυχώτρια 
Τρία μικρά βιβλία για τις αξίες της ζωής, την αγάπη, την αλληλοβοήθεια, τη θυσία και την πίστη. Αφήγηση παραμυθιών 
και βιωματικό παιχνίδι με τα παιδιά. 
Για παιδιά 7 – 8 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΟΡΦΥΡΑ 
 
 

https://eur05.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fkidnest.gr%2F&data=05%7C02%7Ctbf-kidsyoungadultsprogram%40hfbc.gr%7Cc36fdf1a5f7a485adca708dd7010f6a5%7Cc63c7210adaf433f841445bdf918bf43%7C0%7C0%7C638789940386054226%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=HSkuXvV%2FJ%2BxKjNYxO%2Fq5b%2FNaG5TOQWxWzIOvkD%2B%2FkS4%3D&reserved=0


ΑΙΘΟΥΣΑ COSMOS - ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12 
«Ο φύλακας άγγελος» 
Σταυρούλα Παγώνα – συγγραφέας, σεναριογράφος, στιχουργός και συγγραφέας παιδικών βιβλίων 
Συμμετέχουν οι μαθητές της Β Δημοτικού των εκπαιδευτηρίων Φρυγανιώτη. 
Ο Σίμωνας θέλει έναν φύλακα άγγελο – δυνατό, γενναίο και σίγουρα όχι κορίτσι! Μα πού ακούστηκε φύλακας άγγελος με 
τσιμπιδάκια και άρωμα βανίλιας; Τα κορίτσια είναι πολυλογούδες και φοβητσιάρες... ή μήπως όχι; Μια διασκεδαστική, 
διαδραστική παρουσίαση που ανατρέπει τα στερεότυπα και βάζει τα παιδιά να σκεφτούν ξανά όσα πιστεύουν για τα 
αγόρια και τα κορίτσια. Με χιούμορ, συμμετοχή και ζωντάνια, μιλά για την ισότητα των φύλων, τον αλληλοσεβασμό και τα 
ανθρώπινα δικαιώματα. Γιατί όταν κοιτάμε ο ένας τον άλλον με ανοιχτή καρδιά, όλα μοιάζουν αλλιώς! 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΛΛΗΝΟΕΚΔΟΤΙΚΗ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ CAMILLERI - ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12 
«Το φοβισμένο βατραχάκι και το ντροπαλό σύννεφο: Δύο μικρές ιστορίες για δύο μεγάλες νίκες!» 
Κατερίνα Κωνσταντίνου, συγγραφέας 
Δύο τρυφερές εικονογραφημένες ιστορίες εμπνευσμένες από τη φύση βοηθούν την έκφραση συναισθημάτων και εισάγουν 
το παιδί στην πρακτική της γιόγκα. Η τόλμη του μικρού βατράχου και η περιπέτεια του κόκκινου σύννεφου καλλιεργούν 
στο παιδί την ενσυναίσθηση μέσα από όμορφες εικόνες που απεικονίζουν τις θέσεις της γιόγκα. Το ψυχοπαιδαγωγικό 
παραμύθι και η γιόγκα συνδυάζονται με σκοπό την έκφραση, τη χαλάρωση και τη διασκέδαση, ενώ παράλληλα 
αναπτύσσουν το συντονισμό κινήσεων και ενισχύουν τη συγκέντρωση των μικρών αναγνωστών/τριών. Ένα πολύτιμο 
ψυχο-εκπαιδευτικό εργαλείο για παιδιά, παιδαγωγούς, γονείς και δασκάλους παιδικής γιόγκα. 
Για παιδιά από 5 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΓΡΑΦΗΜΑ 
 

11:00 - 12:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 
«Τα μυστικά της Αθήνας – Τι λες κι εσύ, κυρ Σωκράτη;» 
Σάκης Σερέφας 
Ελάτε να περπατήσουμε στην Αγορά παρέα με δυο δούλους, τον Γάστρωνα και τον Ατωτάκη, και δίπλα τους να μάθουμε 
θαυμαστές, ίσως απίστευτες, και σίγουρα δοσμένες με χιούμορ συνήθειες της εποχής. Σε αυτή τη βόλτα ο Γάστρωνας μας 
αφηγείται όσα έζησε και άκουσε πλάι στον φιλόσοφο Σωκράτη, τον δικό του κυρ Σωκράτη. Με δέος και θαυμασμό μιλά 
για τις ιδέες του και καταλήγει στην καταδίκη του και στον θρυλικό θάνατό του. Ο συναρπαστικός κόσμος των δύο δούλων 
ζωντανεύει στο κέντρο της Αθήνας και ο σύγχρονος αναγνώστης μπορεί να αναγνωρίσει την πόλη με τη σημερινή της 
μορφή και να παρακολουθήσει την εξέλιξή της στον χρόνο. 
Για μαθητές Στ΄ Δημοτικού - Β΄ Γυμνασίου. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Φωτόσπαθα και σαμουράι»: Ένα μυθιστόρημα γεμάτο μυστικές δυνάμεις  
Κυριάκος Αθανασιάδης, συγγραφέας 
Παρουσίαση του μυθιστορήματος από τον συγγραφέα του, και ταυτόχρονα μια συζήτηση με τα παιδιά για τα βιβλία, την 
ανάγνωση, τη φαντασία, το σχολείο, τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τόσο εκεί όσο και έξω από αυτό, και με τι 
τρόπους μπορούν να τα αντιμετωπίσουν. 
Για μαθητές 9 - 11 ετών.  
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΣΤΕΡΕΩΜΑ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ ΜIKHΣ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Οι περιπέτειες του Φερεντίνο και του Κουαζεντίνο» 
Ροδάνθη Δημητρέση, αφηγήτρια 
Ένα ταξίδι μαζί με τους ήρωές μας, για να γνωρίσουμε τις σκανδαλιές του Φερεντίνο και τα δώρα που πήρε ο Κουαζεντίνο 
από τα ξωτικά του δάσους. Ελάτε να συναντήσουμε αυτά τα άτακτα παιδιά που έχουν κρυμμένα μυστικά στις τσέπες τους! 
Για παιδιά από 5 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
 
 



ΑΙΘΟΥΣΑ COSMOS - ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12 
«Ο Πειρατής και τα χαμένα δικαιώματα» 
Ζωή Ράλλη, Υπατία Παστουμαρτζή, συγγραφείς, Γιάννης Θεοδώρου, θεατρικός εμψυχωτής 
Συμμετέχουν τα παιδιά του Παιδικού Σταθμού-Νηπιαγωγείου Μοντεσσοριανής Σχολής Ζαφρανά, τα παιδιά του παιδικού 
σταθμού Φραουλίτσα, τα παιδιά του παιδικού σταθμού Στρουμφοχωριό. 
Τι μυστικό μπορεί να κρύβει η σπηλιά ενός πειρατή; Τα παιδιά της ιστορίας μας μπλέχτηκαν σε μια περιπέτεια. Ένας 
ξεχασμένος χάρτης στο παλιό μπαούλο του παππού τούς οδήγησε στην παράξενη σπηλιά. Εκεί θα αντιμετωπίσουν με 
θάρρος τον πειρατή και με την εξυπνάδα τους θα χαρίσουν ξανά στα παιδιά της γης  τα χαμένα δικαιώματα.       
Για παιδιά προσχολικής ηλικίας και πρώτων τάξεων δημοτικού. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΙΑΠΛΟΥΣ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ CAMILLERI - ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12 
«Ο Μαρμαρωμένος Βασιλιάς» 
Βασιλική Χουρσίδου, συγγραφέας, εκπαιδευτικός 
Βιωματικό εργαστήρι με θέμα την βυζαντινή ιστορία, βασισμένη στο βιβλίο. Μια ιστορία που μοιάζει με παραμύθι, μα 
είναι πέρα για πέρα αληθινή…! 
Για παιδιά 6-7 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΑΘΩΣ 

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 12 - ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12 
«Φεγγαρόπετρα» 
Γιώργος Δάμτσιος, συγγραφέας 
Συμμετέχει το 2ο Δημοτικό Σχολείο Άγιος Παύλος 
Μια παρέα έξι δωδεκάχρονων παιδιών βρίσκεται ξαφνικά μπροστά σ’ ένα από τα σπουδαιότερα μυστικά όλων των 
εποχών. Λίγα χιλιόμετρα έξω από τη Νάουσα, στην περιοχή όπου ο αρχαίος φιλόσοφος Αριστοτέλης δίδαξε τον Μέγα 
Αλέξανδρο, υπάρχει κρυμμένη μια πέτρα. Επάνω της, ο μεγάλος διδάσκαλος έχει γράψει κάτι για τον μαθητή του. Ένα 
μήνυμα ικανό να του δώσει αμύθητη δύναμη. Μύθος ή πραγματικότητα; Τα παιδιά δεν το γνωρίζουν. Και το κυνήγι για την 
απόκτηση της φεγγαρόπετρας ξεκινά! 
Για παιδιά από 8 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΥΡΑΜΙΔΑ 
 

12:00 - 13:00   

  
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 
«Όταν κλαίω» 
Λίνα Μουσιώνη, συγγραφέας 
Έλα! Θα διαβάσουμε και θα παίξουμε! Έλα! Αυτό το βιβλίο μιλά για σένα και για μένα, μιλά για όλους! Μιλά και για τον 
ουρανό που κλαίει κι αυτός, άλλοτε δυνατά με μπόρες και άλλοτε σιγανά με ψιχάλες. Έλα να ανοίξουμε μαζί αυτό το 
βιβλίο! Έλα! Δεν πειράζει αν κλαις! 
Για παιδιά από 4 ετών.  
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 - ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12 
«Τα Μυστικά του Κήπου και των Κηπουρών» 
Λυδία Κώνστα - συγγραφέας, παραγωγός, σκηνοθέτης, δημιουργός της βραβευμένης σειράς «Βότανα, καρποί της 
γης» στην ΕΡΤ3 
Συμμετέχουν οι μαθητές της Γ΄ και Δ΄ Δημοτικού των εκπαιδευτηρίων Αποστόλος Παύλος 
Μια οικολογική εκδήλωση βασισμένη σε ένα παραμύθι που αναδεικνύει τη βαθιά σχέση του ανθρώπου με τη φύση και τη 
σημασία της φροντίδας, της υπομονής και του σεβασμού. Μέσα από την ιστορία δύο αδελφιών, τα παιδιά ανακαλύπτουν 
ότι η φύση ανταποδίδει την αγάπη που της δείχνουμε. Η παρουσίαση συνοδεύεται από βιωματική δραστηριότητα, με 
αληθινά βότανα, όπου τα παιδιά καλούνται να τα ανακαλύψουν με τις αισθήσεις τους και να συνδεθούν με τις ρίζες της 
γης. Μια εμπειρία που συνδυάζει αφήγηση, μάθηση και ουσιαστική επαφή με το φυσικό περιβάλλον. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΛΛΗΝΟΕΚΔΟΤΙΚΗ 
 
 



ΑΙΘΟΥΣΑ ΜΙΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Το παιχνίδι των εντυπώσεων» 
Ελένη Τσαλδίρη, συγγραφέας 
Ποιος δεν θα ήθελε να συναντήσει τον Μονέ, τον Πισαρό, τον Σεζάν, τον Ρενουάρ και άλλους ξακουστούς ζωγράφους και 
τα υπέροχα έργα τους; Η συγγραφέας-εικαστικός Ελένη Τσαλδίρη υπόσχεται να μας ταξιδέψει στον εντυπωσιακό κόσμο 
των Ιμπρεσιονιστών ζωγράφων μέσα από ευφάνταστες κατασκευές και παιχνίδια, βασισμένα στο βιβλίο της με τίτλο «Το 
παιχνίδι των εντυπώσεων – Ιμπρεσιονισμός», μία έκδοση που φιλοδοξεί να φέρει σε επαφή τα παιδιά με την τέχνη και να 
γίνει μέρος μιας δημιουργικής καθημερινότητας. Συμμετέχουν τα Εκπαιδευτήρια Φρυγανιώτη. 
Για παιδιά από 6 ετών.  
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΛΕΝΤΗ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ COSMOS – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Το λογοτεχνικό σύμπαν του Νίκου Καζαντζάκη μέσα από τα μάτια των παιδιών» 
Με αφορμή το βιβλίο Το παιδί και το κρι κρι της Βάννας Κατσαρού, σε εικονογράφηση Μαίης Σταθοπούλου. 
Οι μαθητές της ΣΤ’ Δημοτικού των εκπαιδευτηρίων «Ο Απόστολος Παύλος» δημιουργούν και παρουσιάζουν τα δικά τους 
έργα με βάση το βιβλίο, δίνοντας έμπνευση σε μαθητές και εκπαιδευτικούς! Γίνονται ποιητές, ηθοποιοί, συνθέτες, μουσικοί 
και εικονογράφοι και συζητούν με τη συγγραφέα για ζητήματα που σχετίζονται με το έργο της.  
Υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί: Ελένη Ηρακλοπούλου, Εύη Λασπίδου, Γιώργος Κουκούτσης, Δημοσθένης Τσιάμης, Άννα 
Τσάμη. 
Για παιδιά 11 – 12 ετών.   
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΙΟΠΤΡΑ / ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ» 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ CAMILLERI - ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12 
«Ραντεβού με τη βασίλισσα» - «Η Αμαλία αιχμάλωτη των ληστών» 
Λένα Διβάνη 
Η Αμαλία γεννήθηκε την εποχή που τα κορίτσια δεν μπορούσαν να πάνε σχολείο, να δουλέψουν, να πουν τη γνώμη τους – 
απλώς κάθονταν σπίτι και φρόντιζαν την οικογένεια. Οι περισσότερες, όχι η Αμαλία. Αυτή ήταν διαφορετική. Είχε όνειρα 
και ήθελε να τα πραγματοποιήσει. Πρώτα απ’ όλα, ήθελε να γίνει δασκάλα. Όλοι οι γείτονες στην Κυψέλη τη θεωρούσαν 
τρελούτσικη – ένα φτωχό κορίτσι πώς θα κατόρθωνε το ακατόρθωτο; Η μητέρα της, όμως, πίστευε ότι η κόρη της 
μπορούσε να κάνει τα πάντα. Γι’ αυτό τη βάφτισε Αμαλία, σαν τη βασίλισσα. Και κάπου εδώ αρχίζουν τα δύσκολα, όταν 
ξαφνικά το κορίτσι χάνει τη μητέρα του. Πώς να πληρώσει ο πατέρας, ένας φτωχός μελισσοκόμος, τα δίδακτρα στο 
Αρσάκειο; Θα καταφέρει η Αμαλία με το πείσμα και την εξυπνάδα της να κερδίσει τη βοήθεια της βασίλισσας; 
Για μαθητές Στ΄ Δημοτικού & Α΄ Γυμνασίου. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 12 - ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12 
«Ο Ήφαιστος και τα παπούτσια του» 
Λία Ασημή, συγγραφέας 
Ο μικρός  Ήφαιστος λατρεύει τις κατασκευές. Είναι ένας μικρός εφευρέτης! Τα πόδια του δεν τον βοηθούν, αφού δεν 
μπορεί να πατήσει καλά το δεξί του ποδαράκι και κουτσαίνει, με τα χέρια του όμως κάνει θαύματα! Τι θα συμβεί όταν ο 
γρήγορος Ερμής θα τον προκαλέσει στην πιο δύσκολη δοκιμασία; Στο πρόσωπο του ήρωα της ιστορίας αυτής 
αναγνωρίζουμε όλα τα παιδιά με σωματική αναπηρία που αγωνίζονται για ισότιμη διαβίωση. 
Για παιδιά από 6 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ THE BOOK PROJECT 
 
 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΣΤΟ ΚΟΙΝΟ 

 

17:00 - 18:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Η κυρία Μίνα και η Άνοιξη» 
Γιάννης Θεοδώρου, θεατρικός εμψυχωτής, τα παιδιά του βρεφονηπιακού σταθμού Κοκκινοσκουφίτσα 
Έρχεται, έρχεται...η κυρία Μίνα! Αυτή τη φορά, εκτός από την κόκκινη βαλίτσα της, κουβαλούσε και μια μενεξεδιά βαλίτσα 
γεμάτη βελόνες, πολύχρωμες κλωστές κι ένα ύφασμα μεταξωτό .Άμα το ξεδίπλωνες, όμως, μπορούσε να σκεπάσει 
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ολόκληρο τον τόπο. Η βραβευμένη παραμυθένια ιστορία του Χρήστου Μπουλώτη έρχεται μαζί με την άνοιξη ανθίζοντας σε 
κάθε γωνίτσα την αισιοδοξία και τη δύναμη της πίστης στο όνειρο. 
Για παιδιά προσχολικής ηλικίας και δημοτικού. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΙΑΠΛΟΥΣ 
 

18:00 - 19:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Λύνοντας και δένοντας» 
Εύη Γεροκώστα, συγγραφέας, αφηγήτρια 
Κόμποι και φιόγκοι στην καρδιά και το στομάχι, χαμένα κλειδιά στους δρόμους, ένα σωρό ερωτήσεις στο μυαλό, ένα 
καράβι σ’ έναν κήπο, μια χρυσαλλίδα με σακίδιο, μια αρκούδα που χωράει πάντα στην αγκαλιά…  Αφηγηματικό δρώμενο 
με αφορμή τα βιβλία του ευρωπαϊκού προγράμματος «Η μικρή μας βιβλιοθήκη», στο οποίο συμμετέχουν έξι χώρες – 
Εσθονία, Ελλάδα, Βόρεια Μακεδονία, Κροατία, Πολωνία, Σλοβενία. 
Για παιδιά 4 - 10 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΛΕΙΔΟΣΚΟΠΙΟ 
 

19:00 - 20:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Bookbusters: 5 χρόνια, 10 τεύχη»  
Μαθήτριες και οι μαθητές της Συντακτικής Επιτροπής του περιοδικού Λόγου και Τέχνης του 1ου Πρότυπου 
Γυμνασίου Θεσσαλονίκης. Υπεύθυνη εκπαιδευτικός: Αλεξάνδρα Μητσιάλη 
Οι μαθητές και οι μαθήτριες μεταφέρουν τον τρόπο δουλειάς της συντακτικής ομάδας και μοιράζονται την εμπειρία τους ως 
συντάκτες, επιμελητές ύλης και εικαστικοί επιμελητές. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: 1ο ΠΡΟΤΥΠΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
 
 

Παρασκευή 9 Μαΐου 2025 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΕΣ ΟΜΑΔΕΣ ΜΑΘΗΤΩΝ 

 

09:00 - 10:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Η Σάου εξαφανίζεται» 
Κατερίνα Ανδριανάκη, συγγραφέας 
Εκπαιδευτικό δράμα (Drama in Education) βασισμένο στο βιβλίο. Κατά τη διάρκεια της αφήγησης του παραμυθιού τα 
παιδιά διερευνούν το θέμα της φιλίας και της αλληλεγγύης. Υποδύονται ρόλους, αυτοσχεδιάζουν, λειτουργούν άλλοτε ως 
ηθοποιοί και άλλοτε ως θεατές, αντιμετωπίζουν διλήμματα ή προβλήματα, δρουν και αναστοχάζονται τις πράξεις τους. 
Αναπτύσσουν τα εκφραστικά τους μέσα (σώμα, λόγο, φωνή), εμβαθύνουν στην ενσυναίσθηση και την κατανόηση του 
εαυτού τους αλλά και του κόσμου. Γράφουν τις σκέψεις και τα συναισθήματά τους και στο τέλος παίρνουν μέρος σε μια 
παρέλαση και φτιάχνουν ένα ομαδικό γλυπτό για να γιορτάσουν το νόημα της φιλίας.  
Για μαθητές 6 – 7 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΒΑΚΧΙΚΟΝ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Escape book – Απόδραση από την Ατλαντίδα» 
Βίκυ Ξανθοπούλου, συγγραφέας 
Η πολυβραβευμένη εκπαιδευτικός και συγγραφέας Βίκυ Ξανθοπούλου έχει ετοιμάσει το τέλειο περιβάλλον απόδρασης! Οι 
μικροί αναγνώστες θα μάθουν παίζοντας και διασκεδάζοντας. Θα ακονίσουν το μυαλό τους, θα λύσουν τους γρίφους για 
να αποδράσουν και θα διασώσουν την ιστορία των Ατλάντων! 
Για παιδιά 10 - 11 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 



ΑΙΘΟΥΣΑ ΜΙΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Πατούσες στην άμμο: Ένα νησί για όλους!» 
Κατερίνα Παπαποστόλου, συγγραφέας 
Μια βιωματική φιλοζωική δράση για παιδιά, με πρωταγωνιστή τον Άξελ – έναν πιστοποιημένο σκύλο ζωοθεραπείας! Μαζί 
με τη συγγραφέα Κατερίνα Παπαποστόλου, τα παιδιά θα γνωρίσουν τον μαγικό κόσμο των σκύλων, θα μάθουν να 
«διαβάζουν» τη γλώσσα του σώματός τους, να αναγνωρίζουν τα συναισθήματά τους και να κατανοούν τις ανάγκες τους. 
Θα ευαισθητοποιηθούν για τα άστεγα ζώα και θα ανακαλύψουν τρόπους για να μπορούν να γίνουν φίλοι μαζί τους, αλλά 
και προστάτες τους. Θα γίνουν δηλαδή ΣΟΥΠΕΡ ΗΡΩΕΣ μόλις φτάσουν στο «Νησί για όλους!». Με αφορμή το νέο 
παιδικό βιβλίο Πατούσες στην άμμο: Ένα νησί για όλους!, τα παιδιά μαθαίνουν και εμπνέονται μέσα από αγάπη, παιχνίδι 
και πράξεις, γιατί η φιλοζωία δεν είναι μονάχα ιδέα μα είναι στάση ζωής! 
OΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ WELL DONE / ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ: Ζω.Ε.Σ. - Yupi Yaya 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ COSMOS - ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12 
«Η θεία Πορτοκαλένια και το όρος Τουπουνγκάτο» 
Μαρία Δασκαλάκη, συγγραφέας 
Η θεία Πορτοκαλένια επισκέπτεται τη Διεθνή Έκθεση Βιβλίου Θεσσαλονίκης και φέρνει μαζί της ασημένια λάβα από το 
ηφαίστειο στο όρος Τουπουνγκάτο και μια μυστική συνταγή... Ελάτε να τη γνωρίσουμε παρέα. Το μόνο που χρειάζεται να 
φέρετε μαζί σας είναι… μπόλικη φαντασία! 
Για παιδιά από 8 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ CAMILLERI - ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12 
«Μια αρκούδα στη μπανιέρα» 
Τασούλα Τσιλιμένη – καθηγήτρια Παιδικής Λογοτεχνίας και Δημιουργικής Γραφής στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, 
συγγραφέας, Διευθύντρια Μουσείου Παιδικής & Εφηβικής Λογοτεχνίας. 
Συμμετέχουν οι μαθητές της Α και Β Δημοτικού της Γερμανικής σχολής. 
Πώς θα νιώθατε αν βρίσκατε μια αρκούδα στην μπανιέρα σας; Η συγγραφέας Τασούλα Τσιλιμένη παρουσιάζει το βιβλίο 
της Μια αρκούδα στη μπανιέρα και συζητά με τα παιδιά για την επαναχρησιμοποίηση των αντικειμένων και τη φροντίδα 
του πλανήτη. Μέσα από τη χιουμοριστική ιστορία του Ορφέα και της οικογένειάς του, τα παιδιά ανακαλύπτουν την αξία 
της κυκλικής οικονομίας και της βιώσιμης κατανάλωσης. Η εκδήλωση περιλαμβάνει διαδραστικές δραστηριότητες που 
ενθαρρύνουν τη φαντασία, τη δημιουργικότητα και την υπευθυνότητα απέναντι στο περιβάλλον. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: EΚΔΟΣΕΙΣ ΕΛΛΗΝΟΕΚΔΟΤΙΚΗ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 12 - ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12 
«Ο Ζαχαρίας και το καταραμένο δάσος» 
Λαμπριανός Λαμπριανίδης, συγγραφέας 
Ένα μικρό αγόρι, ο Ζαχαρίας, οδηγείται παρά τη θέλησή του σε ένα αλλόκοτο δάσος. Με μόνο μέλημά του να επιστρέψει 
στο σπίτι του, περιπλανιέται ανάμεσα στα δέντρα. Τα πάντα αλλάζουν, όταν έρχεται αντιμέτωπος με ένα τραγικό συμβάν. 
Έτσι, ο Ζαχαρίας θα χρειαστεί να περάσει από πολλά εμπόδια και δυσκολίες, χωρίς άλλο εκτός από το μυαλό του. 
Για παιδιά από 9 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΓΡΑΦΗΜΑ 
 

10:00 - 11:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Η περιπέτεια της Οδύσσειας» 
Μαρία Αγγελίδου, συγγραφέας 
Η περιπέτεια της Οδύσσειας, η «πολυμήχανη ιστορία» υφαίνεται ξανά με σκοπό να διαρκέσει για πάντα, να αναθερμάνει 
τον δεσμό με τον δικό μας Οδυσσέα που ανήκει σε όλη τη γη, τον ήρωα που με τις περιπέτειές του έγραψε ιστορία και 
γέννησε όλες τις ιστορίες του κόσμου. Με λέξεις παραμυθένιες που γεννούν εικόνες πραγματικές και τη συγγραφέα Μαρία 
Αγγελίδου θα γίνουμε συνοδοιπόροι στην περιπέτεια που δεν τελειώνει ποτέ, με αφορμή την έκδοση του βιβλίου της με 
τίτλο «Οδύσσεια – Η περιπέτεια», που αποτελεί τον πρώτο τόμο της σειράς Μικρά Επικά. Συμμετέχουν τα Εκπαιδευτήρια 
Φρυγανιώτη (Α’, Β’, Γ’ Γυμνασίου). 
Για παιδιά από 9 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΛΕΝΤΗ 



ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Αγριόπαπιες - Όνειρο τρίτο: Η απελευθέρωση | Διάβασε, γράψε, απελευθερώσου» 
Γιώργος Χατζόπουλος  
Αν είσαι στην εφηβεία και νιώθεις ότι κανείς δε σε καταλαβαίνει, πως θέλεις να είσαι ο εαυτός σου και δε σε αφήνουν, αν 
σε πνίγει η κοινωνική αδικία και δε βρίσκεις τρόπους ν’ αντιδράσεις, αν νιώθεις πως όλοι παραβιάζουν την ιδιωτικότητά 
σου, αν είσαι ερωτευμένος/η και δειλιάζεις να εκμυστηρευτείς τον έρωτά σου, τότε είσαι έτοιμος να γνωρίσεις τον 
Αλέξανδρο και την Έλλη, τον κύριο Ρεβελούση, τον νεαρό φιλόλογο που μιλάει μόνο για ποίηση και επανάσταση, την 
κοκκινομάλλα και τα «ΠΥΡΙΝΑ ΡΟΔΑ»… Ίσως η περιπετειώδης ιστορία τους να σε βοηθήσει να μιλήσεις επιτέλους κι εσύ 
για αυτά που σε προβληματίζουν και σε θυμώνουν, να «απελευθερωθείς» από τις φοβίες σου, από ό,τι σε 
καταδυναστεύει, και να είσαι σίγουρος πως αυτό θα είναι και το πρώτο βήμα για να «γράψεις» κι εσύ τη δική σου ιστορία.  
Για μαθητές Γ΄ Γυμνασίου - Λυκείου. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ 

 

11:00 - 12:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
#Selbstschuld: Was heißt schon privat – Διαδραστική εκδήλωση για εφήβους γύρω από το θέμα «Εκφοβισμός στο 
διαδίκτυο» με τον Thomas Feibel 
Thomas Feibel, συγγραφέας παιδικών και εφηβικών βιβλίων, δημοσιογράφος, ειδικός στα ψηφιακά μέσα 
επικοινωνίας 
Ο  Γερμανός συγγραφέας παιδικών και εφηβικών βιβλίων και ειδικός στα ψηφιακά μέσα επικοινωνίας Thomas Feibel, 
έπειτα από πρόσκληση του Goethe-Institut Θεσσαλονίκης, θα παρουσιάσει το βιβλίο του #Selbstschuld: Was heißt schon 
privat? στους έφηβους αναγνώστες. Το βιβλίο πραγματεύεται τους πειρασμούς και τους κινδύνους του διαδικτυακού 
κόσμου και μας εξηγεί τι μπορεί να συμβεί όταν τα πράγματα μέσα σ’ αυτόν ξεφεύγουν από τον έλεγχο. 
Για εφήβους από 12 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: GOETHE-INSTITUT ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Εργαστήριο-συνάντηση με τον BATEM για το κόμικ Marsupilami – HOUBA GAGS - Εκδόσεις Dupuis» 
BATEM, σκιτσογράφος, σεναριογράφος 
Συμμετέχει η Εύη Γεροκώστα, μεταφράστρια, συγγραφέας, αφηγήτρια. 
Ο BATEM, το πραγματικό όνομα του οποίου είναι Luc Collin - Λικ Κολέν -, είναι Βέλγος σκιτσογράφος και σεναριογράφος 
του κόμικ Marsupilami, του ιστορικού χαρακτήρα που δημιούργησε ο Αντρέ Φρανκέν, ο οποίος τον επέλεξε και τον 
εκπαίδευσε για να τον διαδεχθεί. Καλλιτέχνης με εκπληκτική δυναμική στο σχέδιο και με εξαιρετική αίσθηση της 
σύνθεσης, ο Batem δεν περιορίζεται απλώς στο να συντηρήσει τον μύθο: τον ζωντανεύει, φέρνοντας ευτυχία στη 
φαντασία χιλιάδων παθιασμένων αναγνωστών. Με αφορμή τα 70 χρόνια από τη δημιουργία του Marsupilami από τον 
Αντρέ Φρανκέν, το 1952, 110 σκίτσα που σχεδίασε ο Batem συγκεντρώθηκαν σε ένα επετειακό άλμπουμ. Πολλές 
διασκεδαστικές ιδέες εξερευνώνται σε ένα πιο οπτικό πλαίσιο σε σχέση με τη κλασική σειρά. Υπέροχες στιγμές από τη 
ζωή των Marsupilami, συχνά ποιητικές, πάντα αστείες. Για τους μαθητές του Γαλλικού Σχολείου Θεσσαλονίκης, 
εργαστήριο στα γαλλικά. Μετά το πέρας της εκδήλωσης, o σκιτσογράφος θα υπογράψει αντίτυπα του Marsupilami στο 
σταντ του βιβλιοπωλείου «Κωνσταντινίδης». 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΓΑΛΛΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ / ΓΑΛΛΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ / COMIC CON 
 

12:00 - 13:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Παιδιά, χωράει όλη η αρχαιότητα στο ασανσέρ;» 
Θεόδωρος Παπακώστας, συγγραφέας, αρχαιολόγος / archaeostoryteller 
Είναι όμορφος ο αρχαίος κόσμος; Eίναι εύκολο να τον καταλάβουμε; Μπορούμε να γελάσουμε, να διασκεδάσουμε και να 
φλεξάρουμε με όσα θα μάθουμε γι’ αυτόν; Η απάντηση σε όλα είναι ναι. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ KEY BOOKS 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Το παγκάκι της αγκαλιάς» 
Στέργια Κάββαλου, συγγραφέας 



Ένα παγκάκι έξω από το προνήπιο γίνεται ο αγαπημένος τόπος μαμάς και κόρης. Εκεί αγκαλιάζονται, εκεί λένε τα νέα 
τους, τις πρώτες τους σκέψεις από τη μέρα που πέρασε. Όταν όμως η μικρή βλέπει να κάθονται άλλοι στο παγκάκι, 
θυμώνει. Είναι δικό της, είναι το παγκάκι της αγκαλιάς! 
Μια τρυφερή ιστορία για τις πολύτιμες μικρές στιγμές αγάπης που τόπος τους τελικά είναι η καρδιά. 
Για παιδιά από 4 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΣΤΑΝΙΩΤΗ 
 

14:00 - 15:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Πατούσες στην άμμο: Ένα νησί για όλους!» 
Κατερίνα Παπαποστόλου, συγγραφέας 
Μια βιωματική φιλοζωική δράση για παιδιά, με πρωταγωνιστή τον Άξελ – έναν πιστοποιημένο σκύλο ζωοθεραπείας! Μαζί 
με τη συγγραφέα Κατερίνα Παπαποστόλου, τα παιδιά θα γνωρίσουν τον μαγικό κόσμο των σκύλων, θα μάθουν να 
«διαβάζουν» τη γλώσσα του σώματός τους, να αναγνωρίζουν τα συναισθήματά τους και να κατανοούν τις ανάγκες τους. 
Θα ευαισθητοποιηθούν για τα άστεγα ζώα και θα ανακαλύψουν τρόπους για να μπορούν να γίνουν φίλοι μαζί τους, αλλά 
και προστάτες τους. Θα γίνουν δηλαδή ΣΟΥΠΕΡ ΗΡΩΕΣ μόλις φτάσουν στο «Νησί για όλους!». Με αφορμή το νέο 
παιδικό βιβλίο Πατούσες στην άμμο: Ένα νησί για όλους!, τα παιδιά μαθαίνουν και εμπνέονται μέσα από αγάπη, παιχνίδι 
και πράξεις, γιατί η φιλοζωία δεν είναι μονάχα ιδέα μα είναι στάση ζωής! 
OΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ WELL DONE / ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ: Ζω.Ε.Σ. - Yupi Yaya 
 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΣΤΟ ΚΟΙΝΟ 

 

17:00 - 18:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Φιλαναγνωσία στο σπίτι και στο σχολείο» 
Αγγελική Μαστρομιχαλάκη, συγγραφέας Παναγιώτα Στρίκου, συγγραφέας  
Ένα βιωματικό εργαστήριο με ιδέες, παιχνίδια φιλαναγνωσίας δράσεις για το πώς  η ανάγνωση μπορεί να γίνει μέρος της 
καθημερινότητας του παιδιού. Τι ρόλο παίζουν οι γονείς και οι εκπαιδευτικοί στο να φέρουν κοντά το παιδί στο βιβλίο και 
να το κάνουν να αγαπήσει την ανάγνωση; 
Για γονείς και εκπαιδευτικούς.  
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΙΒΒΥ / KYKΛΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Η Πράκτορας Αστραπή λύνει μυστήρια στο Πι και Φι!» 
Γιώτα Χ. Διάκου, συγγραφέας 
Είστε έτοιμοι για την πιο συναρπαστική πρακτορική αποστολή; Στο Φεστιβάλ Βιβλίου Θεσσαλονίκης, σας περιμένει μια 
μοναδική διαδραστική παρουσίαση γεμάτη μυστήριο, δράση και χιούμορ! Μέσα από ζωντανή αφήγηση, θα 
μεταμορφωθείτε σε αληθινούς πράκτορες και θα μπείτε στον κόσμο της αγαπημένης παιδικής σειράς μυστηρίου «Η 
Πράκτορας Αστραπή λύνει μυστήρια στο Πι και Φι!» Μην το χάσετε! Περίεργα μηνύματα, πρακτορικά εργαλεία, ρόλοι και 
παιχνίδια σας περιμένουν… Μπορείτε άραγε να ακολουθήσετε τα στοιχεία, να σκεφτείτε σαν πράκτορες και να 
ξεσκεπάσετε το μυστήριο; Αν τα καταφέρετε, τότε θα κερδίσετε τις πιο απίθανες πρακτορικές εκπλήξεις!!! 
Για παιδιά 4 – 9 ετών.  
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΒΙΒΛΙΟΣΚΟΠΙΟ 
  

18:00 - 19:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Φαντάσου να… έπεφτε ένα σύννεφο στο κεφάλι σου!» 
Σάκης Σερέφας, συγγραφέας, Άλκης Χατζόπουλος, αφηγητής και Game Master της Gamecraft 
Φαντάσου τι θα γινόταν αν… ένα σύννεφο έπεφτε στο κεφάλι σου. αν έσκαβες για να βγεις στην άλλη άκρη της Γης… Αν 
κυκλοφορούσαν ελεύθερες όλες οι κότες πάνω στη Γη. Κι άλλα πολλά αν και αν και αν. Ο Σάκης Σερέφας, με τη βοήθεια 
του εμψυχωτή Άλκη Χατζόπουλου, σας περιμένει σ’ ένα διασκεδαστικό παιχνίδι ρόλων, όπου οι συμμετέχοντες θα 



επιστρατεύσουν το μυαλό και το χιούμορ τους, για να ανταπεξέλθουν στις προκλήσεις του μυστηρίου, με επιλογές που 
αλλάζουν τη ροή των εξελίξεων ανά πάσα στιγμή. 
H Gamecraft δραστηριοποιείται από το 2007 στον χώρο του σχεδιασμού και της υλοποίησης πρωτότυπων εκδηλώσεων. 
Για παιδιά από 9 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
Παρουσίαση παιδικών βιβλίων «Κάτω στο γιαλό» - «…που του άρεσε!» - «Το αλφαβητάρι μου με λουλούδια και 
ζώα» - «Το πεσμένο δένδρο» - «Το παλιό εργοστάσιο» 
Ευανθία Χατζηαλεξιάδου, κειμενογράφος, δασκάλα, θεολόγος, Κώστας Βουτσάς, σκιτσογράφος, εικονογράφος, 
Δήμητρα Μπεχλιβάνη – Σαββοπούλου, φιλόλογος 
Ο εκδοτικός οίκος Μπαρμπουνάκης και ο σκιτσογράφος – εικονογράφος Κώστας Βουτσάς παρουσιάζουν τις νέες 
συνεργασίες τους. Τα βιβλία που παρουσιάζονται στην έκθεση βιβλίου είναι μια προσπάθεια προσέγγισης με εύκολο και 
ψυχαγωγικό τρόπο στα θέματα της σύγχρονης εποχής. Κύριοι πρωταγωνιστές τα ζώα, επωμίζονται τις συνήθειες και τις 
συνθήκες ζωής των ανθρώπων. Πετυχημένο πείραμα αφού ο πρώτος διδάξας ο παππούς Αίσωπος τα κατάφερε με τον 
καλύτερο τρόπο. Τα τρία βιβλία είναι μυθοπλασίες ενώ τα άλλα δύο, διαδραστικά βιβλιοπαιχνίδια. 
Για παιδιά  4 – 10 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΠΑΡΜΠΟΥΝΑΚΗΣ 
 

19:00 - 20:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Τα παραμύθια… θα μας σώσουν» 
Σκηνοθεσία Βασιλική Ζάγκλη, σκηνικά Ιωάννα Φάκα, μουσικοί επί σκηνής: Πόπη Δίγκα, Λίνα Δίγκα. Συμμετέχουν: 
Μαρτίνα Εσπόζιτο, Νεφέλη Ιωσηφίδου, Ελισάβετ Κακαγιάννη, Στράτος Καραγεωργούδης, Ειρήνη Καραγιάννη, Πέτρος 
Κουσαρίδης, Φωτεινή Κωντσιλίδη, Έλενα Λιθοξοΐδου, Θεοδώρα Μάνδαρα, Κάλλια Μπαρμπαγεωργοπούλου, Κυριακή 
Μπίνια, Ιφιγένεια Παναγοπούλου, Γρηγόρης Παπαδόπουλος, Κατερίνα Πουλιόβαλη, Δήμητρα Χαραλαμπίδου. Μουσικοί: 
Τζωρτζίνα Βαγιωνά, Λουκάς Νάνα, Νικόλας Χαμαμτζόγλου, Ιωάννα Παπανικολάου, Νέστορας Ιωαννίδης (φλάουτα), 
Μάριος Δημαρέλης (ακορντεόν).  
Σ’ έναν κόσμο όπου τα παραμύθια ζωντανεύουν, οι ήρωές μας ζουν μια ήρεμη και ευτυχισμένη ζωή! Όμως, η έλευση της 
τεχνολογίας και η μειωμένη αγάπη των παιδιών για το διάβασμα απειλούν την ίδια την ύπαρξη της Χώρας των 
Παραμυθιών. Για να σώσουν τον κόσμο τους, αγαπημένοι ήρωες όπως ο Πίτερ Παν, η Ντάμα Κούπα, η Ωραία Κοιμωμένη 
και άλλοι, αναγκάζονται να συνεργαστούν και να ξεπεράσουν τις διαφορές με την τεχνολογία. Μαζί, θα πρέπει να βρουν 
έναν τρόπο να ξαναφέρουν τα παιδιά κοντά στα παραμύθια και να αποδείξουν ότι η μαγεία των ιστοριών δεν ξεθωριάζει 
ποτέ. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΘΕΡΜΗΣ / ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΙΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΘΕΡΜΗΣ. Γεώργιος Αγγέλου Διεύθυνση Πολιτισμού 
& Αθλητισμού | Γεώργιος Ηλιόπουλος Τμήμα Πολιτισμού - Βιβλιοθηκών & Δημοτικού Ωδείου Θέρμης. Συντονιστής 
εκδήλωσης: Χρήστος Βαγιωνάς - Προϊστάμενος Πολιτισμού βιβλιοθηκών & Δημοτικού Ωδείου Θέρμης. 
Υποστήριξη Εκδήλωσης: Αντιγόνη Ταρακτσή, Αργυρώ Στουγιάννη, Πασχαλίνα Λακάκη – Βιβλιοθηκονόμοι 
Δημοτικής Βιβλιοθήκης Θέρμης. Επιμέλεια εντύπων: Σοφία Ιεροδιακόνου 

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Παιχνίδια με την Πολυξένη»  
Στέλλα Μιχαηλίδου, συγγραφέας, Ματίνα Παγουλάτου, θεατροπαιδαγωγός, Μαρία Χατζηαγγελίδου, 
θεατροπαιδαγωγός 
Πολυξένη; Πού κρύβεται; Πού ταξιδεύει; Μήπως είδατε την Πολυξένη; Με αφορμή την παράσταση της Παιδικής Σκηνής του 
ΚΘΒΕ, Πολυξένη, κείμενο και σκηνοθεσία της Στέλλας Μιχαηλίδου, τα παιδιά θα συμμετέχουν σε ένα βιωματικό 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα με θέμα το αίσθημα της απομόνωσης, τη διέξοδο στη φαντασία και τη δύναμη του παιχνιδιού. 
Ποια είναι η Πολυξένη; Γιατί είναι μόνη; Ποια παιχνίδια θα της φτιάξουν τη διάθεση; 
Για παιδιά 6 – 10 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΚΡΑΤΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ 
 
 
 



20:00 - 21:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Εκδόσεις Νεφέλη – Παιδικό βιβλίο και εκπαιδευτικά προγράμματα» 
Περικλής Δουβίτσας, εκδότης, Ζέφη Μπατζιανιά, οργάνωση εκπαιδευτικών προγραμμάτων 
Η εκδήλωση απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης στη Βόρεια Ελλάδα. Παρουσιάζεται το σύνολο 
της εκδοτικής παραγωγής παιδικών βιβλίων των εκδόσεων Νεφέλη καθώς και τα εκπαιδευτικά προγράμματα  τα οποία 
είναι βασισμένα σε αυτά. Οι εκδόσεις Νεφέλη στα 46 χρόνια παρουσίας τους στον χώρο του βιβλίου, έχουν εκδώσει 
παιδικά βιβλία υψηλών προδιαγραφών (ειδικά χαρτιά και μελάνια, με σεβασμό στο περιβάλλον) και έχουν αποσπάσει 
δεκάδες διακρίσεις. Στους συμμετέχοντες παρέχεται πλήρες ενημερωτικό υλικό. 
Για ενήλικες και εκπαιδευτικούς Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΝΕΦΕΛΗ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Η φράουλα και η πιπεριά βρήκανε κακό μπελά!» 
Ειρήνη Τοπαλίδου, συγγραφέας 
Διαδραστική παρουσίαση παιδικού βιβλίου με αφορμή μια πρωτότυπη διασκεδαστική ιστορία για τη σημασία της 
ισορροπημένης διατροφής. Τα παιδιά θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά τη συγγραφέα, να ακούσουν την 
ιστορία και να παίξουν απίστευτα παιχνίδια παρέα με φρούτα και λαχανικά. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: THE BOOK PROJECT 
 
 

Σάββατο 10 Μαΐου 2025 

 

10:00 - 11:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Βραδινή περιπέτεια στον φούρνο της γιαγιάς» 
Κρυσταλλένια Βιγγοπούλου - Φυτίλη, συγγραφέας, Μαρία Θεοχαρίδου - Ινεπολόγλου, εκπαιδευτικός, συγγραφέας 
Τι γίνεται το βράδυ, όταν όλοι κοιμούνται, στο φούρνο του παππού και της γιαγιάς; Ποιο μυστικό θα αποκαλυφθεί; Ο 
Δημήτρης, η Κρίστι και η Μακρίνα μπλέκονται σε αλευρο-περιπέτειες και μαθαίνουν και σε μας τι πρέπει να προσέχουμε 
για να μην πούμε ποτέ το ψωμί ψωμάκι! Μέσα από μία διαδραστική παρουσίαση, με δραστηριότητες και παιχνίδια τα 
παιδιά θα έχουν τη δυνατότητα να μάθουν για το επάγγελμα του αρτοποιού, τη διαδικασία παραγωγής του ψωμιού και την 
αξία του. 
Για παιδιά 6 – 12 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΑΡ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Ο Σκουληκόλεμος» 
Λίνα Κατσάνη, συγγραφέας, Κλεοπάτρα Κούτσα, ψυχολόγος 
Τι θα συμβεί στο δάσος όταν ένα σκουλήκι χτυπήσει το κεφάλι του σε κάτι σιδερένιο; Γιατί μια φυλακή από αγκάθια 
αλλάζει την ζωή όλων των ζώων; Γιατί οι φίλοι γίνονται εχθροί; Γιατί τα ζώα φτιάχνουν όπλα; Ποιος φτιάχνει 
χωματοβόμβες και ποιος είναι ο Στρατηγός Σκουληκόλεμος; Τελικά αρκεί μια γενναία απόφαση για να έρθει η χαρά στο 
δάσος;  
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΓΕΡΜΑΝΟΣ 

 

11:00 - 12:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
Βιωματικό σεμινάριο για γονείς και εκπαιδευτικούς: «Ένα μήλο στο κεφάλι μου» 
Δημήτρης Μπασλάμ, συγγραφέας 
Πώς διαχειρίζονται τις καταστάσεις και ποια είναι η στάση των ενηλίκων όταν τα παιδιά μέσα από την εγγενή τους τάση 
μεγεθύνουν εμπειρίες, συναισθήματα και προβλήματα; Στη συνάντηση αυτή με αφορμή το νέο βιβλίο του βραβευμένου 
Δημήτρη Μπασλάμ θα ταξιδέψουμε από το δέος, την αγωνία και την ανασφάλεια στη γνώση, την αποδοχή και το βίωμα 



ενός παιδιού που αντιλαμβάνεται τον κόσμο διαφορετικά. Ένα ταξίδι που χρειάζεται συμπαράσταση, εμπειρίες και κυρίως 
χρόνο! Μέχρι τα πράγματα να βρουν την πραγματική τους διάσταση. Μέχρι η λύση σε ένα πρόβλημα να φαντάζει απλή – 
όσο απλό και απολαυστικό είναι το να δαγκώσεις ένα μήλο! Μια συνάντηση για ένα βιβλίο που μειώνει τα βάρη και τα 
μεγέθη στην αντίληψη των παιδιών και βοηθά τους γονείς να θυμηθούν και να κατανοήσουν την παιδική οπτική του 
κόσμου!  
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ 
 

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Άσ’ τα, βράσ’ τα!» 
Γιώργος Μεταξάς, συγγραφέας 
Ο μικρός Χοακίν θέλει να γίνει «ο μάγειρας του παλατιού», αλλά κανείς δεν συμμερίζεται το όνειρό του. Θα τα καταφέρει 
τελικά και από τι θα κριθεί αυτό; Η εικονογράφηση στο βιβλίο είναι της Μαρίας Παπανίκου, ενώ συμπεριλαμβάνονται και 
10 συνταγές για νόστιμα και υγιεινά σνακ! Από το οπισθόφυλλο του βιβλίου: Η ιστορία του μικρού Χοακίν μάς θυμίζει τον 
ήρωα που όλοι κρύβουμε μέσα μας. Μας διδάσκει πώς να απολαμβάνουμε το τώρα, τη στιγμή, γιατί αυτό είναι 
πραγματική νίκη! Είναι ωραίο να κάνουμε όνειρα... Έκπληξη, ο συγγραφέας θα ετοιμάσει και ένα υγιεινό σνακ. 
Για παιδιά 6 – 8 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΘΕΡΜΑΪΚΟΣ 
  

ΠΟΛΥΧΩΡΟΣ «ΥΨΙΛΟΝ» (ΕΚΤΟΣ ΕΚΘΕΣΗΣ) 
Το Αρσάκειο Θεσσαλονίκης και ο Δήμος Θεσσαλονίκης αποτίουν φόρο τιμής στον Δημήτριο Μεσθενέα,  
τον Θεσσαλονικιό τυπογράφο του Αγώνα και εκδότη του «Ύμνου εις την Ελευθερία» 
Τα Αρσάκεια Σχολεία Θεσσαλονίκης και ο Δήμος Θεσσαλονίκης αποτίουν φόρο τιμής στον Δημήτριο Μεσθενέα, τον 
Θεσσαλονικιό αγωνιστή της Επανάστασης του 1821 και τυπογράφο της εφημερίδας του πολιορκημένου Μεσολογγίου 
«Ελληνικά Χρονικά» (με 226 φύλλα από 1.1.1824 μέχρι 20.2.1826) αλλά και του «Ύμνου εις την Ελευθερία» του 
Διονύσιου Σολωμού (Μεσολόγγι, 1825). Οι μαθητές του Αρσακείου εκδίδουν και παρουσιάζουν το 227ο φύλλο της 
μεσολογγίτικης εφημερίδας, ζωντανεύοντας τα όσα διαδραματίζονται κατά την Έξοδο, και ο Δήμος Θεσσαλονίκης, μετά 
από πρόταση του Σχολείου, μετονομάζει σε «Οδό Δημητρίου Μεσθενέως» την πάροδο δίπλα στον πολυχώρο «Ύψιλον». 
 

12:00 - 13:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Ευτυχία» 
Θοδωρής Παπαϊωάννου, συγγραφέας 
Διαδραστική παρουσίαση του νέου βιβλίου του Θοδωρή Παπαϊωάννου σε εικονογράφηση Πέτρου Μπουλούμπαση. Πώς 
μοιάζει η ευτυχία; Που κρύβεται; Μπορούμε να την αγγίξουμε; Να τη δούμε; Μια διαδραστική εκδήλωση γεμάτη παιχνίδια 
και τραγούδια που μας βοηθούν να ανακαλύψουμε την ευτυχία στα πρόσωπα σε εκείνων που αγαπάμε! 
Για παιδιά από 5 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΙΚΑΡΟΣ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Εργαστήριο-συνάντηση με τον BATEM για το κόμικ Marsupilami – HOUBA GAGS - Εκδόσεις Dupuis» 
BATEM, σκιτσογράφος, σεναριογράφος 
Συμμετέχει η Εύη Γεροκώστα, μεταφράστρια, συγγραφέας, αφηγήτρια. 
Ο BATEM, το πραγματικό όνομα του οποίου είναι Luc Collin - Λικ Κολέν -, είναι Βέλγος σκιτσογράφος και σεναριογράφος 
του κόμικ Marsupilami, του ιστορικού χαρακτήρα που δημιούργησε ο Αντρέ Φρανκέν, ο οποίος τον επέλεξε και τον 
εκπαίδευσε για να τον διαδεχθεί. Καλλιτέχνης με εκπληκτική δυναμική στο σχέδιο και με εξαιρετική αίσθηση της 
σύνθεσης, ο Batem δεν περιορίζεται απλώς στο να συντηρήσει τον μύθο: τον ζωντανεύει, φέρνοντας ευτυχία στη 
φαντασία χιλιάδων παθιασμένων αναγνωστών. Με αφορμή τα 70 χρόνια από τη δημιουργία του Marsupilami από τον 
Αντρέ Φρανκέν, το 1952, 110 σκίτσα που σχεδίασε ο Batem συγκεντρώθηκαν σε ένα επετειακό άλμπουμ. Πολλές 
διασκεδαστικές ιδέες εξερευνώνται σε ένα πιο οπτικό πλαίσιο σε σχέση με τη κλασική σειρά. Υπέροχες στιγμές από τη 
ζωή των Marsupilami, συχνά ποιητικές, πάντα αστείες. Για τους μαθητές του Γαλλικού Σχολείου Θεσσαλονίκης, 
εργαστήριο στα γαλλικά, με μετάφραση στα ελληνικά, ανοιχτό σε όλους. Μετά το πέρας της εκδήλωσης, o σκιτσογράφος 
θα υπογράψει αντίτυπα του Marsupilami στο σταντ του βιβλιοπωλείου «Κωνσταντινίδης». 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΓΑΛΛΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ / ΓΑΛΛΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ / COMIC CON 
 



13:00 - 14:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Ποιοι είναι οι ένοικοι του Ξενοδοχείου των Συναισθημάτων;» 
Λίντια Μπράνκοβιτς, συγγραφέας και εικονογράφος, δημιουργός παιδικών βιβλίων 
 Η συγγραφέας και εικονογράφος Λίντια Μπράνκοβιτς σε μια συνάντηση με μικρούς και μεγάλους αναγνώστες, με αφορμή 
το best-seller βιβλίο της Το ξενοδοχείο των συναισθημάτων και το νέο της βιβλίο Το τσίρκο των σκιών. Η συγγραφέας θα 
πραγματοποιήσει διαδραστική παρουσίαση των βιβλίων της για τα παιδιά και θα συνομιλήσει με τη Ματίνα 
Κυριαζοπούλου, εκπαιδευτικό, ερευνήτρια και κριτικό λογοτεχνίας. Θα ακολουθήσει σύντομο Q & A. Παράλληλη 
μετάφραση στα ελληνικά. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΙΟΠΤΡΑ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Βιβλία χωρίς λόγια - Μια πρωτοποριακή εμπειρία ανάγνωσης… χωρίς λέξεις!» 
Μάρτα Μπάρτολ, καλλιτέχνιδα και εικονογράφος, δημιουργός των σιωπηλών βιβλίων Μικρές πράξεις καλοσύνης 
και Φτάνουμε επιτέλους; 
Τράβηξε μια κάρτα (ή δύο!) και φτιάξε τη δική σου ιστορία με ζωγραφιά! Η πολυβραβευμένη Σλοβένα εικονογράφος Μάρτα 
Μπάρτολ σάς περιμένει σε ένα δημιουργικό εργαστήριο, για να φτιάξετε τις δικές σας ιστορίες με ζωγραφιές, διαλέγοντας 
κάρτες. Προσοχή, όμως, υπάρχει μια μικρή ανατροπή! Όλες οι κάρτες είναι γυρισμένες ανάποδα, οπότε οι εικόνες που 
κρύβουν είναι έκπληξη! Το μόνο που χρειάζεστε είναι ένα φύλλο χαρτί, μερικά χρωματιστά μολύβια και μπόλικη φαντασία! 
Για παιδιά από 6 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ 
 

14:00 - 15:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Τσίρκο Τρελάνο» 
Νίκος Λειβαδιώτης, συγγραφέας, Ράνια Καμπουράκη, εικονογράφος, Msc ειδικής αγωγής - βιβλιοδέτες, 
εμψυχωτές εργαστηρίων βιβλιοδεσίας για παιδιά, δημιουργοί παιδικών βιβλίων. Επιμέλεια παρουσίασης: Νανά 
Παπαγαβριήλ, ηθοποιός                                                
Χάρτινα πρόσωπα και ιστορίες εμφανίζονται και εξαφανίζονται πάνω στη σκηνή για να μας παρουσιάσουν αυτό που τους 
κάνει αρκετά ξεχωριστούς. Θα δώσουν την ευκαιρία στα πιο τρελά ταλέντα τους να εκδηλωθούν ή θα τα κρύψουν βαθιά 
μέσα τους; Το τσίρκο Τρελάνο δεν είναι ένα τσίρκο σαν όλα τα άλλα. Το τσίρκο Τρελάνο σου δίνει την ευκαιρία να βρεις 
τη χαρά, την επιτυχία, την απελευθέρωση από τα στερεότυπα. Τρελαίνου και συ! 
Για παιδιά 3 – 8 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΛΙΛΟΥ ΚΑΓΙΕ / ΒΙΒΛΙΟΔΕΤΕΙΟ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΟ  
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Ο τελευταίος Κένταυρος του Πηλίου. Μια παραμυθένια ιστορία με αφορμή την Πλινθοκεραμοποιία Ν. & Σ. 
Τσαλαπάτα στον Βόλο» 
Μαρία Δασκαλάκη, Εκδόσεις Πολιτιστικού Ιδρύματος 
Αφήγηση της ιστορίας του Χρήστου Μπουλώτη σε ζωγραφιές της Φωτεινής Στεφανίδη. Ένα μικρό αγόρι συναντά τον 
τελευταίο Κένταυρο του Πηλίου. Παρέα θα βαδίσουν στα χνάρια της Μυθολογίας, της Ιστορίας και της παράδοσης, 
ξεκινώντας από τα βάθη του χρόνου και φτάνοντας στο σήμερα. Γιατί και ένα μόνο παιδί αν πιστεύει στον Κένταυρο, ο 
Κένταυρος σίγουρα θα συνεχίσει να υπάρχει! Μετά την αφήγηση της ιστορίας θα δημιουργήσουμε με πηλό την «Πολιτεία 
των ξεχασμένων μύθων και των σπάνιων παραμυθιών». 
Για παιδιά 6 - 12 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΟΜΙΛΟΥ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
 

15:00 - 16:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Συμπερίληψη στα βιβλία: «Μια πιπεριά με ξεχωριστή ομορφιά» - «Θα μου έκανες παρέα αν…» 
15:00 – 15:30: «Μια πιπεριά με ξεχωριστή ομορφιά» 

https://eur05.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.dioptra.gr%2Fvivlia%2Fpaidika%2Fto-xenodoxeio-ton-sunaisthimaton&data=05%7C02%7Ctbf-kidsyoungadultsprogram%40hfbc.gr%7C1084a2fcbf66442b330e08dd76ab7954%7Cc63c7210adaf433f841445bdf918bf43%7C0%7C0%7C638797201096621164%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=Ohyb4ifcv5MqdwNpZ8mud7acUskFEC22D3oJXgJf%2Fvo%3D&reserved=0


Αφρούλα Μπερέα, συγγραφέας 
Η επιθυμία να αποτελούμε μέρος μιας ομάδας μάς κάνει να προσαρμοζόμαστε και να αλλάζουμε για να γίνουμε 
αποδεκτοί. Μια διαδραστική παρουσίαση, όπου τα παιδιά εκφράζονται δημιουργικά και ανακαλύπτουν τη δύναμη της 
διαφορετικότητας. Μέσα από το ταξίδι μιας λευκής πιπεριάς, μαθαίνουν την αξία της αποδοχής, της συγγνώμης και της 
αυθεντικής φιλίας.  
Για παιδιά από 4 ετών, γονείς και εκπαιδευτικούς. 
15:30 – 16:00: «Θα μου έκανες παρέα αν…» 
Χριστίνα Κρητικού, συγγραφέας, Παύλος Άγγος, ψυχίατρος, ψυχοθεραπευτής, Εμμανουέλα Μακρή, εκπαιδευτικός  
Ο σχολικός εκφοβισμός απασχολεί παιδιά, γονείς και εκπαιδευτικούς. Στην παρουσίαση, θα δούμε τον κόσμο μέσα απ’ τα 
μάτια ενός διαφορετικού παιδιού. Στόχος είναι να γίνει συζήτηση με τα παιδιά: πώς ορίζει ο καθένας το «διαφορετικό», 
πώς νιώθουμε αν δεν ανήκουμε κάπου, τι θεωρείται «μειονέκτημα» και πώς οι αντιλήψεις των άλλων μας οδηγούν στο 
περιθώριο. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΣΟΦΙΑ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Ο Έκτορας αγαπούσε το μωβ!» Το δικαίωμα στο όνειρο, όποιο κι αν είναι αυτό! 
Γλυκερία Γκρέκου, εκπαιδευτικός, Γιώργος Ασλάνης, μουσικός, Λίνα Συμεωνίδου, ψυχολόγος/ψυχοθεραπεύτρια 
και ειδική παιδαγωγός, Ιωάννα Νταρίλλη, συγγραφέας, παιδαγωγός, ειδική παιδαγωγός 
Το παραμύθι Ο Έκτορας αγαπούσε το μωβ αποτελεί μια τρυφερή και συγκινητική ιστορία που αναδεικνύει τη σημασία της 
αυτοέκφρασης, της αποδοχής και της υπέρβασης των κοινωνικών στερεοτύπων. Μέσα από τη ζωή του μικρού Έκτορα, 
που τολμά να αγαπά και να επιλέγει πέρα από τα καθιερωμένα, η συγγραφέας μας προσκαλεί να δούμε τον κόσμο μέσα 
από τα μάτια των παιδιών και να αναρωτηθούμε: Τι σημαίνει πραγματικά να είσαι ο εαυτός σου; 
Για παιδιά προσχολικής και πρωτοσχολικής ηλικίας.  
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΓΕΡΜΑΝΟΣ 
 

16:00 - 17:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Το παγκάκι της αγκαλιάς» 
Στέργια Κάββαλου, συγγραφέας 
Ένα παγκάκι έξω από το προνήπιο γίνεται ο αγαπημένος τόπος μαμάς και κόρης. Εκεί αγκαλιάζονται, εκεί λένε τα νέα 
τους, τις πρώτες τους σκέψεις από τη μέρα που πέρασε. Όταν όμως η μικρή βλέπει να κάθονται άλλοι στο παγκάκι, 
θυμώνει. Είναι δικό της, είναι το παγκάκι της αγκαλιάς! Μια τρυφερή ιστορία για τις πολύτιμες μικρές στιγμές αγάπης που 
τόπος τους τελικά είναι η καρδιά. 
Για παιδιά από 4 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΣΤΑΝΙΩΤΗ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Το μυστήριο της κλεμμένης ταινίας» 
Τζερόνιμο Στίλτον  
Φίλοι μου, είμαι ο Τζερόνιμο Στίλτον, ο πιο διάσημος συγγραφέας του κόσμου, και σας περιμένω όλους στην Παιδική 
Γωνιά για να σας παρουσιάσω το συναρπαστικό βιβλίο μου Το μυστήριο της κλεμμένης ταινίας. Θα φωτογραφηθούμε 
μαζί, θα παίξουμε ένα υπέροχο ποντικοπαιχνίδι και 3 τυχεροί από εσάς θα κερδίσουν από ένα βιβλίο μου. Θα περάσουμε 
φανταστικά! Σας το εγγυώμαι εγώ, ο Τζερόνιμο Στίλτον. 
Για παιδιά από 6 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΕΔΡΟΣ 
 

17:00 - 18:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Το μεγάλο ταξίδι μιας μικρής ουράς που έφυγε από τη γάτα της!» 
Άντζυ Κάντζου, παιδαγωγός, Γιάννης Μπαλαμπανίδης, συγγραφέας 
Θεατρικό δρώμενο με ενεργή συμμετοχή των παιδιών. Μια ουρά αποφάσισε να αφήσει τη γάτα της και να ταξιδέψει στον 
κόσμο να γνωρίσει κι άλλες ουρές! Μαζί θα ταξιδέψουμε μαζί της και θα γνωρίσουμε τους κόσμους που γνώρισε! 
Για παιδιά 2 - 6 ετών. 



ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ MAR MAR 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Αγριόπαπιες: Η τριλογία ολοκληρώνεται» 
Γιώργος Χατζόπουλος  
Ο Αλέξανδρος, η Βερονίκη, ο Γιώργος, ο Φοίβος, η Έλλη, οι έφηβοι πρωταγωνιστές της τριλογίας των «Αγριόπαπιων», 
έζησαν τα έντονα χρόνια της δεκαετίας του 1970. Βίωσαν τον αυταρχισμό της δικτατορίας, τον συντηρητισμό των πρώτων 
χρόνων της Μεταπολίτευσης, πήραν μέρος σε εξεγέρσεις, ήρθαν αντιμέτωποι με τη γοητεία του εξτρεμισμού… 
Πενήντα χρόνια μετά, μία άλλη παρέα εφήβων, οι μαθητές/τριες του 2ου Λυκείου Πυλαίας, διαβάζουν, συγκινούνται, 
ταυτίζονται με τους ήρωες της τριλογίας και αποφασίζουν να μας αφηγηθούν την ιστορία των «Αγριόπαπιων», για να μας 
«υπενθυμίσουν» με τον δικό τους τρόπο πως η ανάγκη των εφήβων να ζουν ελεύθεροι και να αυτοπροσδιορίζονται κόντρα 
στα πρέπει και στις επιταγές της κοινωνίας των ενηλίκων είναι ένα συνεχές και διαχρονικό αίτημα, πως τα όνειρα και τα 
αιτήματα για μία δίκαιη και δημοκρατική κοινωνία, για έναν ειρηνικό και αλληλέγγυο κόσμο, για έναν πιο ανεκτικό και 
συμπεριληπτικό άνθρωπο τροφοδοτούν τα όνειρα και τις ζωές τους. Η παρουσίαση έγινε υπό την καθοδήγηση της 
φιλολόγου κ. Γιάννας Ζιώγα. Θα προλογίσει η λυκειάρχης του σχολείου, η φιλόλογος κ. Λία Βαρμπομπίτη. 
Για μαθητές Γυμνασίου - Λυκείου. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ / 2ο ΛΥΚΕΙΟ ΠΥΛΑΙΑΣ 

 

18:00 - 19:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Tα χρώματα της ευτυχίας» - «Το μυστικό της μεγάλης καρδιάς» της Sophie De Mullenhaim 
Εύη Γεροκώστα, αφηγήτρια, συγγραφέας 
Ένα μικρό αγόρι, ένα καπέλο με φτερά, ένα πολύτιμο μυστικό, συναντούν μια παλιά φωτογραφική μηχανή, μια μηχανή 
λίγο μαγική… Δύο μοναδικά βιβλία, δύο μαγικές ιστορίες που μας ταξιδεύουν στον κόσμο των συναισθημάτων, της 
αγάπης και της ευτυχίας. 
Για παιδιά από 4 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΕΣΥΛΛΑΣ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Μια βιβλιοθήκη γεμάτη Ροντάρι» 
Συγγραφείς - εικονογράφοι - εκπαιδευτικοί Μέλη του Ελληνικού Τμήματος της ΙΒΒΥ - Κύκλος Ελληνικού Παιδικού Βιβλίου 
επιλέγουν και διαβάζουν αγαπημένα αποσπάσματα από ιστορίες του μεγάλου Ιταλού παραμυθά – βραβευμένου με 
Βραβείο Άντερσεν ΙΒΒΥ 1970. Μέσα από τις αναγνώσεις ταξιδεύουμε στον γεμάτο από γραμματική της φαντασίας κόσμο 
του. 
Για μικρούς και μεγάλους.  
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΙΒΒΥ / ΚΥΚΛΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ 
 

19:00 - 20:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Ένα μήλο στο κεφάλι μου» 
Δημήτρης Μπασλάμ 
Στην πρώτη παρουσίαση του νέου του βιβλίου σε εικονογράφηση της Χρύσως Χαραλάμπους, ο Δημήτρης Μπασλάμ μάς 
περιμένει με μουσικές, παιχνίδια και αυτοσχεδιασμούς να εξερευνήσουμε έναν τεράστιο ή μικροσκοπικό κόσμο γύρω από 
ένα πράσινο μήλο που πέφτει στο κεφάλι της Μπίλι. Αν για όλους τους άλλους, την αρκούδα, τον ελέφαντα, το κακατούα, 
τον τοξοβόλο με τα πουά, τη θεία Μαριγούλα, είναι απλώς ένα πράσινο –και μάλλον νόστιμο– μήλο, για το κορίτσι είναι 
ένα αβάσταχτο φορτίο που δεν μπορεί με τίποτα να σηκώσει. Ευτυχώς που υπάρχει αυτό το παράξενο πλάσμα, το βόι 
πατίνγκα που συμφωνεί μαζί της. Εσείς θα συμφωνήσετε ή όχι; 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ  
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Τι πιτζάμες φοράει η αγάπη;» 
Σταυρούλα Μαστοροδήμου, συγγραφέας, νηπιαγωγός 
Μπορεί να γίνει πιτζάμα πάρτι σε μια έκθεση βιβλίου; Ναι, κι όμως μπορεί! Η συγγραφέας Σταυρούλα Μαστοροδήμου 
γιορτάζει το νέο της βιβλίο με ένα υπέροχο πάρτι, γεμάτο χρώματα, χαμόγελα, μπόλικο μαλλί της γριάς και μια 



ντισκομπάλα που θα μας κάνει να χορεύουμε ασταμάτητα! Φορέστε ό,τι θέλετε, ιδανικά τις πιτζάμες σας, και ελάτε σε μια 
παρουσίαση-γιορτή για την αγάπη και την αποδοχή! 
Από 0 – 99 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΟΥΑ 
 

20:00 - 21:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Αφήγηση – Ιστόρηση: Η τέχνη που ζει στη στιγμή και διαρκεί στον χρόνο» 
Γιώργος Ευγενικός, συγγραφέας, Ανθή Θάνου, Εύη Γεροκώστα, αφηγήτριες, συγγραφείς, Αίγλη Μπρούσκου, 
κοινωνική ανθρωπολόγος 
Παρουσίαση του βιβλίου που διερευνά την τέχνη της προφορικής αφήγησης. Ένα πολύτιμο εργαλείο για όσους αναζητούν 
τρόπους να εμπλουτίσουν την εκφραστική τους δύναμη και να εξερευνήσουν τη δυναμική της αφήγησης. 
«Το βασιλόπουλο και η ωραία κοιμωμένη»  
Αφήγηση: Γιώργος Ευγενικός 
Παράσταση αφήγησης της άγνωστης μαγικής ιστορίας του πρίγκιπα που έδωσε το φιλί και ξύπνησε την Ωραία 
Κοιμωμένη, γεμάτη αγωνία, περιπέτεια και συγκίνηση. 
Για παιδιά από 7 ετών, εφήβους και ενήλικες. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΚΕΝΤΡΟ ΜΕΛΕΤΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΜΥΘΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΑΜΥΘΙΩΝ / ΠΑΡΑΜΥΘΟΦΩΝΟ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Μπορώ να βοηθήσω;» – Παιδιά-Ήρωες & Πρώτες Βοήθειες  
Θεανώ Τσακυράκη, Συγγραφέας & Ειδικός Πρώτων Βοηθειών/εκπαιδευτής διάσωσης  
Ένα βιωματικό και διαδραστικό πρόγραμμα για παιδιά ηλικίας 6 έως 12 ετών που τα εισάγει στις βασικές αρχές των 
Πρώτων Βοηθειών μέσα από αφήγηση, θεατρικό παιχνίδι και δημιουργικές δραστηριότητες. Τα παιδιά μαθαίνουν πώς να 
αναγνωρίζουν μια κατάσταση έκτακτης ανάγκης, πώς να αντιδρούν με ψυχραιμία και υπευθυνότητα και πώς να 
συνεργάζονται με άλλους. Αναπτύσσουν ενσυναίσθηση, εμπιστοσύνη στον εαυτό τους και αποκτούν πολύτιμες γνώσεις 
για την προστασία της ζωής. Με φαντασία και πρακτική εξάσκηση, γίνονται μικροί ήρωες της καθημερινότητας. Γιατί το να 
βοηθάς… είναι κάτι που μαθαίνεται από μικρός!  
Για παιδιά 6 – 12 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΦΥΛΑΤΟΣ 
 
 

Κυριακή 11 Μαΐου 2025 

 

10:00 - 11:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
Ανθρωπομορφισμός και παιδικό βιβλίο: Τα ζωάκια και ουράνια σώματα αφηγούνται τις ιστορίες τους στα 
Ελληνικά και στ’ Αγγλικά! 
Συγγραφείς παιδικών βιβλίων των εκδόσεων Αποστακτήριο 
Γιατί οι συγγραφείς επιλέγουν ήρωες από το ζωικό βασίλειο για να μεταδώσουν τα μηνύματά τους; Τι εξυπηρετεί σήμερα η 
ανάγνωση ενός παιδικού βιβλίου σε δυο γλώσσες και, δη, στην αγγλική που έχει εισαχθεί στην εκπαίδευση από την 
προσχολική ηλικία; 
Για παιδιά 4 - 10 ετών, νηπιαγωγούς, καθηγητές ξένων γλωσσών, εκπαιδευτικούς, γονείς παιδιών προσχολικής 
ηλικίας και δημοτικού. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΑΠΟΣΤΑΚΤΗΡΙΟ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Μ' ακούς;»  
Μαρία Μπραστιανού, συγγραφέας, Χρήστος Γουσίδης, εικονογράφος, Γιάννης Κουριαννίδης, εκδότης 
Το βιβλίο, με πρωταγωνίστρια τη μικρή Αγνή, γνωστοποιεί στα παιδιά και στους μεγάλους την ύπαρξη των φυσητήρων 
που ζουν στις Ελληνικές θάλασσες. Με τη βοήθεια εικόνας και ήχου παρουσιάζουμε τους ευγενικούς αυτούς γίγαντες, τον 
τρόπο που ζουν, τη διαβίωση τους, όπως επίσης και τους κινδύνους που τους απειλούν! Το βιβλίο, ευελπιστεί να 



συμβάλει στην προστασία των φυσητήρων, ζιφιών και δελφινιών που μας κάνουν την τιμή να ζουν στις θάλασσές μας, 
μαζί μας! 
Για παιδιά από 8 ετών και ενήλικες.  
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΝΔΟΧΩΡΑ / ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ ΕΝΧΔΟΧΩΡΑ 
 

11:00 - 12:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Το μυστήριο της κλεμμένης ταινίας» 
Τζερόνιμο Στίλτον  
Φίλοι μου, είμαι ο Τζερόνιμο Στίλτον, ο πιο διάσημος συγγραφέας του κόσμου, και σας περιμένω όλους στην Παιδική 
Γωνιά για να σας παρουσιάσω το συναρπαστικό βιβλίο μου Το μυστήριο της κλεμμένης ταινίας. Θα φωτογραφηθούμε 
μαζί, θα παίξουμε ένα υπέροχο ποντικοπαιχνίδι και 3 τυχεροί από εσάς θα κερδίσουν από ένα βιβλίο μου. Θα περάσουμε 
φανταστικά! Σας το εγγυώμαι εγώ, ο Τζερόνιμο Στίλτον. 
Για παιδιά από 6 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΕΔΡΟΣ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Δυο σκύλοι κι ένας γάτος» 
Δέσποινα Τσιπτσέ, μουσειολόγος, παιδαγωγός 
Δύο σκύλοι και ένας γάτος. Δύο σκύλοι και ένας γάτος; Τι παράξενη παρέα... Κι όμως ο Κούκι ο Σνούπι και ο Μάφιν είναι 
φίλοι κολλητοί, και σαν φίλοι κάνουν τα πάντα μαζί, και φυσικά μαζί μπλέκονται και σε μπελάδες! Σε μπελάδες θα 
μας βάλουν κι εμάς στη Διεθνή Έκθεση Βιβλίου Θεσσαλονίκης! Ανακατεύουν τα βιβλία, ξεχνούν πράγματα, λερώνουν τον 
τόπο... Όμως έτσι γίνεται στα παιχνίδια.. και τα παιχνίδια είναι πάντα πιο ωραία με φίλους. Σας περιμένουμε λοιπόν να 
παίξουμε με την πιο γλυκιά και σκανδαλιάρικη τετράποδη παρέα που δημιούργησε η Πέιτζ Μπράντοκ! 
Για παιδιά από 5 ετών. 
OΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ 
 

12:00 - 13:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Γνωρίστε την κυριλλική γραφή μαζί με τον Γκαγκάριν, τον πιο γκαφατζή σκυλάκο του σύμπαντος» 
Μπέρισλαβ Μπλάγκογιεβιτς, συγγραφέας, Μαριάννα Μιλούνοβιτς, καθηγήτρια Σερβικής Γλώσσας, μεταφράστρια 
και συντονίστρια. Συμμετέχουν: Ευγενία Αμπατζά, Γεώργιος Καλιός 
Εργαστήριο δραστηριοτήτων εκμάθησης κυριλλικής γραφής μαζί με τον Γκαγκάριν, ήρωα παιδικού βιβλίου. Με την 
παρουσίαση Power Point θα εξηγηθούν οι ομοιότητες μεταξύ ελληνικού και κυριλλικού αλφαβήτου, καθώς και οι διαφορές. 
Θα μοιραστεί έντυπο υλικό και τα παιδιά θα κληθούν να σχηματίσουν λέξεις χρησιμοποιώντας γράμματα από χαρτόνι.  
Για παιδιά 5 – 18 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΝΑΤΙΟΝΑL AND UNIVERSITY LIBRARY OF THE REPUBLIC OF SRPSKA / REPRESENTATIVE OFFICE 
OF THE REPUBLIC OF SRPSKA IN GREECE 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Αυτό που μας κάνει ανθρώπους» 
Κουκλοθεατρική ομάδα Μαρμίτα 
Μία μουσικοθεατρική παρουσίαση του βιβλίου Αυτό που μας κάνει ανθρώπους. Με τη χρήση ενός μεγάλου pop up 
βιβλίου που λειτουργεί ως σκηνικό, οι ηθοποιοί της Ομάδας Μαρμίτα λύνουν ένα μεγάλο αίνιγμα. Τι είναι αυτό που μας 
κάνει ανθρώπους; Μέσα από την δημιουργική σύμπραξη αφήγησης, χάρτινου θεάτρου και εικαστικής παρέμβασης, η 
δράση ζωντανεύει τις σελίδες του βιβλίου, εμπλέκοντας τα παιδιά σε μια βιωματική εμπειρία που αναδεικνύει την ουσία 
της γλώσσας για τον πολιτισμό. Το βιβλίο Αυτό που μας κάνει ανθρώπους των Victor D.O. Santos – Anna Forlati είναι μία 
συμπαραγωγή των εκδόσεων Επόμενος Σταθμός με την UNESCO. 
Για παιδιά από 3 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΠΟΜΕΝΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ 
 
 



13:00 - 14:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Μίλα μου»: Book party με τη Μαρίνα Γιώτη! 
Μαρίνα Γιώτη, συγγραφέας και εικονογράφος  
Οι εκδόσεις Διόπτρα και η συγγραφέας και εικονογράφος Μαρίνα Γιώτη σάς προσκαλούν σε ένα συγκινητικό διαδραστικό 
βιβλιοπάρτι για παιδιά, γονείς και εκπαιδευτικούς. Μια πραγματική βιβλιοεμπειρία βασισμένη στο best seller παιδικό 
βιβλίο Μίλα μου, μέσα από την οποία θα χτίσουμε γέφυρες επικοινωνίας με τα παιδιά και μαζί θα μάθουμε να «πετάμε» 
από πάνω μας όσα μας βαραίνουν!  
Για παιδιά από 4 ετών, γονείς και εκπαιδευτικούς. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΙΟΠΤΡΑ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Φτερά εγώ, αυτιά εσύ πάντα θα είμαστε μαζί» 
Βαγγέλης Ηλιόπουλος, συγγραφέας 
Συμμετέχουν τα παιδιά του Πρότυπου Παιδικού Κέντρου Νηπιακός Κήπος. 
Ο ελέφαντας κι η πεταλούδα είναι φίλοι, αλλά το σώμα, το μέγεθος, η εμφάνισή τους, δεν τους αφήνουν να εκφράσουν ο 
ένας στον άλλο τα συναισθήματά τους. Είναι τόσο διαφορετικοί… Πώς μπορούν να είναι κολλητοί; Μέχρι που θα βρουν 
μια μάσκα. Θα τη δώσουν πρώτα στους φίλους τους και, όταν δουν τις απίθανες μεταμορφώσεις τους, θα καταλάβουν ότι 
η μάσκα σε μεταμορφώνει σε ό,τι θα ήθελες να είσαι. Αποφασίζουν να την φορέσουν για να αποκαλυφθεί ότι είναι ίδιοι 
στην ψυχή. Ένα παραμύθι αυτογνωσίας και αποδοχής. Καλλιεργεί τη φιλία και το σεβασμό στον άλλο, όσο και αν 
φαίνεται διαφορετικός. 
Για παιδιά προσχολικής ηλικίας και δημοτικού. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΙΑΠΛΟΥΣ 
 

14:00 - 15:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Και λοιπόν;» της  Sonia Coudert - «Μια μικρή μεγάλη λέξη» του Joseph Coelho 
Εύη Γεροκώστα, αφηγήτρια, συγγραφέας 
Ο Μπαζίλ είναι ο φόβος και ο τρόμος στην αυλή του σχολείου. Κάθε μέρα βάζει στόχο κι άλλον μαθητή. Kάπως έτσι, από 
το πουθενά, εμφανίζεται ο Καβγάς, που όλο και φουσκώνει. Τελικά ποιος φταίει που έρχεται; Μήπως εμείς, που βάλαμε 
τις φωνές ο ένας στον άλλον…; Δύο ιστορίες για τον θυμό, τη λεκτική βία, τις παρεξηγήσεις και τη δύναμη που έχει μια 
μικρή κίνηση, μια μικρή λέξη, ένα μικρό «μαζί»! 
Για παιδιά από 4 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΕΣΥΛΛΑΣ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Cine Τριγωνοψαρούλης» 
Βαγγέλης Ηλιόπουλος 
Φώτα, κάμερα, πάμε! Ο Τριγωνοψαρούλης μάς καλεί όλους να παρακολουθήσουμε δύο επεισόδια από τη σειρά animation 
που προβλήθηκε στον Ant1+ «Ο Τριγωνοψαρούλης σε θαλασσοπεριπέτειες» σε παραγωγή της White Fox. Ο συγγραφέας 
Βαγγέλης Ηλιόπουλος θα μοιραστεί μυστικά της συγγραφής των σεναρίων της σειράς βάζοντάς μας σε ρόλους και θα 
αποκαλύψει μυστικά για τα νέα επεισόδια του δεύτερου κύκλου επεισοδίων που έρχονται σύντομα στο ERTFLIX. 
Τραγουδούν παιδιά του Αρσακείου Θεσσαλονίκης. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ  
 

15:00 - 16:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Πετάει, πετάει….η άνοιξη;» 
Σεβαστή Χατζησαββίδου, συγγραφέας 
Τι να περιμένετε; Αφήγηση του βιβλίου με τρισδιάστατες κατασκευές. Οι λέξεις και εικόνες του βιβλίου θα ζωντανέψουν για 
να μας ταξιδέψουν σε αυτήν την όμορφη εποχή! Θα ακούσουμε τα τραγούδια της μουσικοπαιδαγωγού Στέλλας Πίσσα, θα 
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εκφραστούμε με το σώμα μας και θα κινηθούμε στους ήχους της Άνοιξης! Τα παιδιά μαζί με τη συγγραφέα, θα 
δημιουργήσουν κατασκευή- έκπληξη! Σας  περιμένουμε με άκρως ανοιξιάτικη διάθεση! 
Για παιδιά 3 - 6 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΣΙΕΛ 

 

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Μικρές Ιστορίες» 
Άννα Πατσώνη, συγγραφέας, μουσική (πιάνο), Ρέα Σαμαροπούλου, αφήγηση 
Ζώα αλλιώτικα, αστεία και τρυφερά ζωντανεύουν μέσα από τη ζωντανή αφήγηση της ηθοποιού Ρέας Σαμαροπούλου και 
τη μουσική της Άννας Πατσώνη στο πιάνο. Με ευαισθησία, χιούμορ και τρυφερότητα, τα ζώα μιλούν για τη φιλία, την 
αγάπη και τη διαφορετικότητα σε μια διαδραστική εκδήλωση που υπόσχεται να μαγέψει μικρούς και μεγάλους. 
Για παιδιά από 4 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ AGRAFINA 
 

16:00 - 17:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Η τζιβαγιέρα και το μαγεμένο αηδόνι» 
Ερωφίλη Πνευματικάκη, ψυχολόγος - ψυχοθεραπεύτρια με ειδίκευση στη θετική ψυχολογία,  Μάρθα Δόμβρου, 
παιδαγωγός πρώιμης παιδικής ηλικίας- εκπαιδεύτρια ενηλίκων, Μαρία Λάκατα, συγγραφέας, Έφη Ριζά, εκδότρια 
Παρουσίαση του βιβλίου της Μαρίας Λάκατα, του πρώτου βιβλίου της νέας ολοκληρωμένης παιδικής σειράς των 
εκδόσεων Έναστρον με τίτλο «Μικροί Βιβλιόφιλοι». 
Για παιδιά 4 – 10 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΝΑΣΤΡΟΝ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Μπες στα παπούτσια μου» 
Νίνα Ζαφειρίου, συγγραφέας 
Συμμετέχει ο Πρότυπος Βρεφονηπιακός Σταθμός «Νηπιακός Κήπος». 
Η Μεγάλη γιορτή της Άνοιξης είναι γεγονός! όλα τα ζώα του δάσους θα ξετρυπώσουν από τις ντουλάπες τους τα καλύτερα 
τους ρούχα και παπούτσια. Θα καταφέρει άραγε η Σάρα να βρει όχι 1… όχι 2… αλλά 40 καινούρια παπούτσια; Ή μήπως 
θα χρειαστεί την βοήθεια των φίλων της; 
Για παιδιά από 4 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΥΡΑΜΙΔΑ 
  

17:00 – 17:30   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Big Μπαμ» 
Τάνια Χρυσού, συγγραφέας 
“BIG ΜΠΑΜ” είναι ο τίτλος του νέου παιδικού βιβλίου της Τάνιας Χρυσού, που αυτή την φορά απευθύνεται σε μεγαλύτερο, 
ηλικιακά αναγνωστικό κοινό. Περιπέτεια, χιούμορ, μυστήριο, εξαιρετικές εικόνες με την υπογραφή του εικονογράφου 
Βασίλη Γρίβα, αλλά και φιλοσοφικές αναζητήσεις. Τι αξίζει να κυνηγάμε στην ζωή και τι, όχι. Ο στόχος για αφθονία και η 
απληστία, προερχόμενες από τα έγκατα της κοινωνίας, είναι μια προϋπάρχουσα ριζωμένη πτυχή του εαυτού μας ή 
συνειδητή προσωπική επιλογή; Πόσες εκπτώσεις είμαστε διατεθειμένοι να κάνουμε στην ποιότητα της ζωής μας, για να 
φτάσουμε το ... άφταστο; Αυτά με ένα φαντασιακό περιτύλιγμα περιπέτειας κι ένα απρόσμενο τέλος θα συναντήσει ο 
μικρός και μεγάλος αναγνώστης στις σελίδες του βιβλίου “BIG ΜΠΑΜ” που μας ταξιδεύει μακριά... τόσο που δεν 
φαντάζεστε. 
Για παιδιά 7 – 11 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΣΙΕΛ 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Ο Σταχτοπούτης»  
Νάστα, συγγραφέας, εκπαιδευτικός 



Ακούσατε, ακούσατε! Οι εκδόσεις Πουά μας καλούν σε χορό μαγικό! Γιατί; Τι το μαγικό; Γιατί παρουσιάζουν ένα 
παραμύθι που γιορτάζει την ελευθερία και την αγάπη με τρόπο μοναδικό. Σας περιμένουμε να χορέψουμε μαζί με τον 
Σταχτοπούτη και τον πρίγκιπά του! 
Για παιδιά από 4 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΟΥΑ 
 

17:30 – 18:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Η τυχερή μου μέρα» 
Χρυσούλα Καρολίδου, συγγραφέας 
Πρόκειται για μια ιστορία με χιούμορ με ένα θέμα που απασχολεί έντονα τους γονείς άλλα και τους εκπαιδευτικούς, στις 
μέρες μας. Ένα βιβλίο, που θέλει να προβληματίσει για τον χρόνο που περνούν τα παιδιά άλλα και οι γονείς, στις οθόνες. 
Μέσα από τις πανέμορφες εικόνες της Έλενας Καρανικολού (missy merida) και με κείμενα που αφορούν την 
καθημερινότητας της σύγχρονης οικογένειας, το βιβλίο εστιάζει στο σημαντικό αυτό θέμα, αφήνοντας μια γλύκα σαν αυτή 
που μας αφήνει ένα παγωτό χωνάκι με γεύση τσιχλόφουσκα… 
Για παιδιά 5 – 10 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΣΙΕΛ 
 

18:00 - 19:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Μια Βόλτα στο Διάστημα: Από το Φεγγάρι στην Αφροδίτη και τον Άρη» 
Ελισσάβετ Δεληγιώργη, Κλεοπάτρα Παπαγγέλη, Ιωάννα Ματζίτη, Χρήστος Παπαγεωργίου 
Η Ανθρωπομούσα Ουρανία κάνει βόλτα στο διάστημα: από το Φεγγάρι στην Αφροδίτη και στον Άρη. Μέσα από τις 
σελίδες της παιδικής τριλογίας της Ελισσάβετ Δεληγιώργη, τα παιδιά ακολουθούν τη φανταστική της πορεία στο ηλιακό 
σύστημα. Μια θεατρική αφήγηση που μετατρέπει την ανάγνωση σε εμπειρία εξερεύνησης και δημιουργικής φαντασίας. 
Για παιδιά 5 – 10 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ AGRAFINA 
 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Το φως της ζωής» 
Μαρία Κουτσανοπούλου, συγγραφέας 
Η Ζωή, μια πυγολαμπίδα, πρέπει να πάει γρήγορα στο δέντρο του φεγγαριού για να γεμίσει με φως. Αν και βιαστική, στη 
διαδρομή της, αποφασίζει πολλές φορές να σταματήσει για να βοηθήσει όπου υπάρχει ανάγκη. Ξαφνικά όμως, το φως της 
σβήνει και χάνει το δρόμο της. Τι θα γίνει άραγε; Μια πρωτότυπη ιστορία που ρίχνει φως στην άξια και τη δύναμη της 
προσφοράς! 
Για παιδιά από 4 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΥΡΑΜΙΔΑ 
 

19:00 - 20:00   

 
ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Ο λαγός με τα βελανίδια» 
Ελίνα Μαρμαρίδου, συγγραφέας, Περικλής Κυτάνης, τραγούδι, κιθάρα 
Η συγγραφέας Ελίνα Μαρμαρίδου αφηγείται την τρυφερή ιστορία του λαγού, η οποία είναι γραμμένη σε έμμετρο λόγο και 
αναφέρεται στην ευγένεια ψυχής, την αγάπη, τη φιλία, τη συνεργασία, την όρεξη για ζωή, το διάλογο, την ταπείνωση, την 
προσφορά, την αλληλεγγύη, την ευγνωμοσύνη.  
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: EKΔΟΣΕΙΣ ΜΑΛΛΙΑΡΗΣ - ΠΑΙΔΕΙΑ 
ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 
«Ο Χορτοφάγος Λύκος: Μια ιστορία για τη φιλία και τη διαφορετικότητα» 
Δήμητρα Μήττα, φιλόλογος, συγγραφέας  
Ο Χορτοφάγος Λύκος της Δήμητρας Μήττα είναι ένα παραμύθι γεμάτο τρυφερότητα, χιούμορ και ανατροπές. Μιλά 
για έναν λύκο διαφορετικό: που δεν κυνηγά, αλλά παίζει· που δεν τρομάζει, αλλά προστατεύει· που δεν ακολουθεί το 



ένστικτο, αλλά την καρδιά του. Μέσα από μια διαδραστική παρουσίαση με αφήγηση, παιχνίδι και συζήτηση, 
αναδεικνύονται με απλό και ευρηματικό τρόπο έννοιες όπως η φιλία, η αποδοχή και ο σεβασμός στο διαφορετικό. Το 
παραμύθι ζωντανεύει και μας προσκαλεί να ξανασκεφτούμε τι σημαίνει λύκος, τι σημαίνει φόβος και —τελικά— τι 
σημαίνει αγάπη. 
Για παιδιά 6-12 ετών. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΦΥΛΑΤΟΣ 
 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΑ ΠΕΡΙΠΤΕΡΑ ΤΩΝ ΕΚΘΕΤΩΝ 

 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΒΙΒΛΙΟΣΚΟΠΙΟ – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 / STAND 166 
Παρασκευή 9 Μαΐου, 11:00 - 13:00 
Σάββατο 10 Μαΐου, 11:00 - 14:00 & 18:00 - 20:00 
Κυριακή 11 Μαΐου, 11:00 - 14:30 
Η συγγραφέας Γιώτα Χ. Διάκου σας περιμένει για να μεταμορφωθείτε σε αληθινούς πράκτορες, να ξεσκεπάσετε τα 
μυστήρια και να κερδίσετε απίθανες πρακτορικές εκπλήξεις! 
 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΙΟΠΤΡΑ – ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ ΒΙΒΛΙΩΝ - ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 / STAND 42 
Πέμπτη 8 Μαΐου, 13:00 – 14:00: Βάννα Κατσαρού (Το παιδί και το κρι κρι) 
Σάββατο 10 Μαΐου,  14:00 – 15:00: Λίντια Μπράνκοβιτς 
Σάββατο 10 Μαΐου, 17:00 - 18:00: Ιωάννης Γλωσσόπουλος  
Κυριακή 11 Μαΐου,  14:00 – 15:00 Μαρίνα Γιώτη   
 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ MAR ΜΑR – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 / STAND 149 
Σάββατο 10 Μαΐου, 18:00 - 19:00 
Η Άντζυ Κάντζου, συγγραφέας των παραμυθιών Η Σβούρα στις χώρες των χρωμάτων και Το μαγικό κουτί των 
Χριστουγέννων θα βρίσκεται στο περίπτερό μας και θα υπογράφει αντίτυπα των βιβλίων της. 
Σάββατο 10 Μαΐου, 19:00 - 20:00 
«Φτιάχνουμε και ζωγραφίζουμε μόνοι μας σβούρες», με τη συγγραφέα Άντζυ Κάντζου (για παιδιά 2-6 ετών) 
 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 / STAND 164 
Σάββατο 10 Μαΐου, 18:00 - 19:00 
Η Μαρία Δασκαλάκη υπογράφει το βιβλίο της Η θεία Πορτοκαλένια και το όρος Τουπουνγκάτο 
 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΣΤΑΜΟΥΛΗ – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13 / STAND 137 - 139 
Πέμπτη 8 Μαΐου, 09:00 - 11:00 
Η Παναγιά των κυνηγημένων  της Νάνσυ Χατζή, ένα εφηβικό μυθιστόρημα με μια συναρπαστική περιπέτεια, που έχει 
θέμα την Μικρασιατική καταστροφή και απευθύνεται σε παιδιά Ε’, ΣΤ’ Δημοτικού και Γυμνασίου. 
Αν δεν σε γνώριζα της Νάνσυ Χατζή, ένα εφηβικό μυθιστόρημα, που έχει θέμα το Ολοκαύτωμα των Εβραίων μέσα από μια 
συγκλονιστική ιστορία στη ναζιστική Γερμανία και απευθύνεται σε παιδιά ΣΤ’ Δημοτικού και Γυμνασίου. 
Παρασκευή 9 Μαΐου, 09:00 – 11:00 
«Οι μικροί αρχαιολόγοι συναντούν την νεολιθική εποχή – Εποχή του λίθου». Βιωματική/διαδραστική παρουσίαση του 
βιβλίου από την εκπαιδευτικό και συγγραφέα Καρολίνα Βακαλοπούλου. 
Παρασκευή 9 Μαΐου, 11:15 - 13:00 
«Το Σεντούκι του 1821»:  Εικαστικό Εργαστήριο κατασκευής και διακόσμησης σεντουκιού σε μεγάλο μέγεθος, με 
επέκταση σε θέματα κυβερνοασφάλειας και προστασίας προσωπικών δεδομένων. Για παιδιά Α’, Β’, Γ’, Δ’ και Ε' 
Δημοτικού. Παρουσιάζει η συγγραφέας και εκπαιδευτικός Κωνσταντίνα Ζηκούλη. 
«Ζωγραφίζω και γνωρίζω τους Ήρωες και τις Ηρωίδες της Ιλιάδας και της Οδύσσειας»:  Εικαστικό εργαστήριο «Έχω και 
εγώ ασπίδα!» για την ενίσχυση της ψυχικής ανθεκτικότητας. Για παιδιά Α' -ΣΤ' Δημοτικού. Παρουσιάζει η εκπαιδευτικός 
Κωνσταντίνα Ζηκούλη. 
Σάββατο 10 Μαΐου, 11:00 – 12:00  
«Οι τρεις στοματοφύλακες», Διαδραστική παρουσίαση με παιχνίδια από την οδοντίατρο και συγγραφέα Κρυσταλλένια 
Βιγγοπούλου. Ο Λουκάς φοβάται τον οδοντίατρο. Όμως ένα χαλασμένο δόντι έχει άλλα σχέδια και ο φίλος μας πρέπει να 
πολεμήσει τον πιο μεγάλο του φόβο. Θα τα καταφέρει να γίνει γενναίος… στοματοφύλακας; Εκδόσεις Σταμούλη και 
Εθελοντική Ομάδα Πετρούσας «ΣτηρίΖΩ» 
Σάββατο 10 Μαΐου, 12:00 – 13:00  



«Ο κόμης Σπάτουλας και η βιταμίνη D» Διαδραστική παρουσίαση του βιβλίου, από την συγγραφέα και διατροφολόγο 
Σοφία Μπάμπου, που μέσα από ένα διασκεδαστικό παραμύθι γνωρίζει στα παιδιά την αξία και τα οφέλη της βιταμίνης D. 
Σάββατο 10 Μαΐου, 16.30 
«Ο Μουρδούλης και η Κρυσταλλένια γίνονται χαρούμενοι εθελοντές». Θεατρική διασκευή του βραβευμένου βιβλίου της 
συγγραφέως Κατερίνας Μουρίκη από τα παιδιά του Δημοτικού Σχολείου Πετρούσας Δράμας, με τη στήριξη της 
Εθελοντικής Ομάδας Πετρούσας «ΣτηρίΖΩ», με θέμα τον εθελοντισμό και την πυροπροστασία. Εκδόσεις Σταμούλη, 
Δημοτικό Σχολείο Πετρούσας Δράμας και Εθελοντική Ομάδα Πετρούσας «ΣτηρίΖΩ» 
Κυριακή 11 Μαΐου, 12:30 
«Για τον Γιάννη, που όλο χάνει, όμως θαύματα θα κάνει» Μια θεατρική αναπαράσταση του βιβλίου της Σοφίας 
Γκοτζαμάνη από τους μαθητές και της μαθήτριες της Β’ δημοτικού των εκπαιδευτηρίων «Απόστολος Παύλος». Εκδόσεις 
Άθως και Εκπαιδευτήρια «Απόστολος Παύλος». 
Κυριακή 11 Μαΐου, 17:00 
Υπογραφή παιδικών βιβλίων από τον π. Αθανάσιο Καρανταΐδη, συγγραφέα. Εκδόσεις Άθως και Εκδόσεις Σταμούλη 
 
 

ΕΚΘΕΣΗ ΡΙΜΑΣ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΗΣΗΣ 
«ΜΙΚΡΑ ΚΑΙ ΙΤΑΛΙΚΑ» 

 
Ένα κάλεσμα όχι ξεχωριστά σε συγγραφείς και εικονογράφους, όπως συνήθως, αλλά σε όλους μαζί. 

Όπως έχει αποδειχθεί, οι εικονογράφοι γράφουν πολύ καλά, και οι συγγραφείς... όλο και κάτι ζωγραφίζουν! 
Συγγραφείς και εικονογράφοι, λοιπόν, μοιράζονται στίχους με ρίμα και ζωγραφιές 

με έμπνευση τη φετινή τιμώμενη χώρα, την Ιταλία, 
τη λογοτεχνία της, τα σύμβολά της, τους ήρωές της, τις γεύσεις και τις μυρωδιές της. 

 
Συμμετέχουν οι: 

Έρικα Αθανασίου, Κυριακή Ακριτίδου, Ιωάννα Αλεξάκου, Αθανασία Αμπαριώτη, Μαρία Ανδρικοπούλου,  
Χριστίνα Αποστολίδη, Κατερίνα Γαγανέλη, Ελισσαβέτα Δανδάλη, Μαρία Δασκαλάκη, Χρήστος Δημόπουλος,  

Γιώτα Διάκου, Ματίνα Ζαγκότη, Εμμανουέλα Κακαβιά, Ιωάννα Καλοστεφάνου, Μιμίκα Καπούλα, Mαρία Κατσικανδαράκη, 
Θεοδώρα Κατσιφή, Ζωή Κοσμίδου, Τζένη Κουτσοδημητροπούλου, Χριστίνα Κρητικού, Εβίτα Κωνσταντίνου,  

Άννα Κωσταλλά, Έφη Λαδά, Γαρυφαλλιά Λευθέρη, Ελένη Λεωνίδα, Σοφία Μαντουβάλου, Αγγελική Μαστρομιχαλάκη,  
Λίνα Μουσιώνη, Αναστασία Μπαλάσκα, Ουρανία Νικολάου, Oμάδα Guagua - Αφροδίτη Ρίζου, Δημήτρης Τρακόσας, 

Ελένη Παναγίδου, Βαλεντίνα Παπαδημητράκη, Θοδωρής Παπαϊωάννου, Σωτήρης Παστάκας, Μαρία Παχιαδάκη,  
Δήμητρα Πέππα, Μαρία Πετκανοπούλου, Κώστας Πούλος, Ελένη Σβορώνου, Μαρία Σκιαδαρέση, Έλενα Στανιού,  

Παναγιώτα Στρίκου-Τομοπούλου, Ευγένιος Τριβιζάς, Κατερίνα Σωτηροπούλου, Κωνσταντίνα Τασσοπούλου,  
Βασίλης Τερζόπουλος, Νίκος Τογγιαλίδης, Aλέκα Τρίπου – Μάνου, Γεωργία Τρούλη,  

Χρίστος Τσιάβος, Μαρία Φραγκουδάκη, Ελένη Φωτάκη, Φίλιππος Φωτιάδης, Μαιρηλία Φωτιάδου 
 
 
 
 


